

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG).
27-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGÓ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.
EGYES SZÁM 10 FILLÉR. VASÁRNAP 20 FILLÉR.

IX. ÉVFOLYAM, 284. SZÁM.

DEBRECEN, 1932 DECEMBER 17., SZOMBAT.

ARA: 10 FILLER

„Hiába furják Bethlent, én nem engedem őt sárba rántani“

Gömbös elismerő nyilatkozata Bethlenről

Keresztény párti körökben egyre növekvő idegességgel beszélnek arról, hogy Gömbös miniszterelnök most már kiterjeszti vidéki propagandáját azokra a dunántúli választókerületekre is, amelyben a keresztény párt szerzett mandátumot. Holnap Győrben, holnapután pedig Szombathelyen mond Gömbös propagandabeszédet és a keresztény párt idegességét csak növelték a miniszterelnöknek az egységspárt tegnap esti értekezletén tett kijelentései. Gömbös ugyanis a szigoruan bizalmasnak nyilvánított értekezleten a többi között ezeket mondotta:

— Most behatolok idegen területre, a Dunántulra, mert eddig is nagy hiba volt, hogy a Dunántult az egységspárt elhanyagolta. Ezt a mulasztást pótolni kell és pótolni is fogom — remélem sikerrel. Hiába akarnak engem vidéki

körutjaimtól eltántorítani, nekem száznegyvenes a mellbőségem, én birom a harcot.

Gömbös ezután azt a hírt cáfolgatta, mintha közle és Bethlen István gróf között bármiféle ellentét forogna fenn.

— Hiába furják Bethlent, — mondotta Gömbös — én nem engedem őt sárba rántani, mert Bethlen csak egy van, ő olyan kiváló politikus, hogy tárgyalagos ember nem is kívánhatja az ő kikapcsolódását a magyar politikából.

A miniszterelnöknek ez a kijelentése annál nagyobb vitára adott okot a képviselőház folyosóján, mert hiszen Imrédy pénzügyminiszter éppen a napokban jelentette ki a képviselőházban, hogy a Gömbös-kormány nem vállalja a felelősséget a Bethlen-kormány gazdálkodásáért.

Nyolcórás üléseket tart a Ház

A képviselőház tegnapi ülésében tárgyalta és megszavazta Ivády Béla indítványát a nyolcórás ülések tartására vonatkozólag. A zárószámadásokat tehát a Ház ezután nyolcórás üléseken fogja tárgyalni.

Az 1929-30. évi zárószámadás vitáját Esterházy Mór gróf kezdte, aki hangsúlyozta, habár csak rövid ideig volt a Bethlen-kormány uralma alatt a keresztény párt tagja, erkölcsi kötelessége kijelenteni, hogy úgy ő mint pártja vállalja a felelősséget a tízéves fejverbarátságért. A kormány — el kell ismerni — igen értékes alkotásokat létesített.

Ezután részletesen, tételenként bírálta a zárószámadási jelentést, amelyet végül ebben a formájában, egyszerű Házhatározattal, nem fogad el.

Bródy Ernő annak az állításának az igazolására, hogy felesleges kiadások történtek, a számszéki jelentésből részleteket olvas fel az egyes kiadási tételről.

Bródy Ernő szintén azt fejtegeti, hogy ezeknek a zárószámadásoknak legalizálására törvényjavaslat beterjesztése szükséges.

Kabók Lajos szólalt fel ezután. Beszéde során az inszések kérdését teszi szóvá és a szélsőbaloldali állandó zajongásra közben a Ház asztalára letesz egy kenyéret, amelyet Gyömrőn kaptak az inszések és szerinte ez a kenyér ehetetlen. Ezért az ötös lisztből készült kenyérért egy napig kell dolgozni az embereknek.

Bud János: Százezer munkás élt a feruházásokból! (Nagy zaj a szélsőbaloldalon.)

Farkas István és Büchler József folyton közbeszólnak, mire az elnök figyelmezteti őket, majd Kabók Lajost

is figyelmezteti, hogy maradjon a tárgynál.

Kabók Lajos ezután rövidesen befejezi a beszédét.

Farkas Tibor szerint törvényt kell hozni — mondotta —, hogy megakadályozzák a könnyelmű költségeket.

Büchler József a következő felszólaló. Foglalkozott a Futura működésével s határozati javaslatot terjesztett be, amelyben egy 15 tagú bizottság kiküldését kérte a Futura ügyeinek kivizsgálására.

Strausz István foglalkozott azokkal az állami kiadásokkal, amelyeknél át lépték az előirányzatot és kritizálta az állami számvizsgáló módszerét. Határozati javaslatot terjesztett be és kérte, hogy a kormány terjesszen be külön javaslatot az 1930-31. évi zárószámadások és a kormánynak adandó felmentvény ügyében.

Magyar Pál szerint elérkezett a legfőbb ideje annak, hogy a budget jobb kezelése szempontjából valami történi-jék. Pallaviciny György ögróf hangoztatta, hogy legalább is szokatlan jelenség, hogy a zárószámadások ennyire elkésvé és ilyen nagytömegben kerüljenek a Ház elé. Megdöbbenéssel látja, hogy milyen volt a pénzügyi gesszió az utolsó tíz év alatt. A miniszterelnöknek vagy meg kell mondania, hogy helyesli az elmúlt kormány gesszióját, vagy pedig ki kellene jelentenie, hogy nem tartja helyesnek. Ha a kormány nem akarja vállalni a felelősséget, legalább azt kellene megmondania, hogy mit akar a jövőben tenni. A jelentést nem fogadja el.

Farkas Tibor a tulköltségeket tette szóvá, végül az új számvitel-törvényt sürgette. A többi szónok nem volt jelen, úgyhogy az előadó rövid fel-

szólása után a Ház elfogadta a bizottság jelentését és a kormánynak a felmentvényt megadta. Az elnök javasolta, hogy a legközelebbi ülést december 21-én, szerdán délelőtt 10 órakor tartásák. A napirendhez Östör József indítványozta, hogy több mentelmi ügyet tüzzenek ki. Az elnöki napirendhez szólva Farkas István a kilakoltatásokat tette szóvá. Takács Géza az elnök

napirendi indítványát fogadta el. Meskó Zoltán kifogásolta, hogy a társadalombiztosító orvosok fizetését le akarják szállítani. Nem tartja helyesnek, hogy a szerződésben kikötött illetményeket csökkentésék.

A Ház ezután elfogadta az elnök napirendi indítványát s az ülés háromnegyed 5 órakor ért véget.

Nézeteltérések a kisantantban a leszerelés kérdésében

Bukarest, december 16. A kisantant konferencia első ülése vasárnap délelőtt 11 órakor lesz Belgrádban. Benes cseh külügyminiszter vasárnap reggel érkezik a konferencia színhelyére.

A Dimineața úgy tudja, hogy diplomáciai körökben bizonyos tájékoztatást idézett elő az a körülmény, hogy Románia delegátusa tiltakozott a leszerelési bizottságban az őt nagyhatalom létrejött meggyezése ellen. Furesának találják, hogy a lengyel, román és szerb tiltakozáshoz a cseh delegátus nem csatlakozott. Ebből arra következtetnek, hogy a kisantant kebelében bizonyos nézeteltérések merültek fel a leszerelési kérdésekben.

A külügyminiszterhez közelálló körök szerint Románia nem a létrejött ötös egyezmény alapelve ellen tiltakozott, hanem csak az ellen, hogy ilyen fontos egyezményt a kis államok megkérdezése nélkül hoznak létre.

Prága, december 16. A cseh távirati iroda Genfből jelenti:

A kisantant konferenciájára való elutazása előtt Benes miniszter a cseh távirati iroda tudósítójának kijelentette, hogy a kisantant összejövetelen az általános nemzetközi helyzetről a leszerelés dolgában összehívott öthatalmi értekezlet tanácskozásainak eredményéről és esetleg a januárban Genfben folytatandó leszerelési tanácskozástról lesz szó.

A kisantant konferencia továbbá foglalkozik azokkal a kérdésekkel, amelyek közvetlen kapcsolatban állnak a közép-európai eseményekkel. Általános óhaj az, hogy március végén, vagy áprilisban végleges eredménvre kerüljön sor a leszerelés kérdésében.

Prága, december 16. Benes dr. külügyminiszter vasárnap reggel érkezik Belgrádba a kisantant konferenciára.

Ausztriával való áruforgalmunk növekedése várható

Kállay Miklós földművelésügyi miniszter tegnap a nemzeti egység pártjának értekezletén ismertette a magyar-osztrák kereskedelmi szerződés anyagát. A pártban igen nagy meglepetést keltett a tájékoztatás, amelyből kitűnt, hogy a magyar mezőgazdaság fejlesztésére és a mezőgazdasági termények értékesítésére vonatkozóan igen nagy jelentőséggel bír az új szerződés.

A képviselőház folyosóján is élénken tárgyalták ma Kállay Miklós földművelésügyi miniszter tegnapi beszédét és ezzel kapcsolatban Marschall Ferenc, a Mezőgazdasági Kamara igazgatója a következőket mondta:

— A párt agrárrésze, de mondhatni, a más érdekkörhöz tartozó tényezők is, a legnagyobb meglepéssel vették tudomásul a kormány bejelentését, hogy az új magyar-osztrák kereskedelmi szerződést sikerült tető alá hozni. A párt teljes tudatában van azoknak az egészen rendkívüli nehézségeknek, amelyek a tárgyalások során mindkét oldalon felmerültek és annál nagyobbra értékeli Gömbös Gyula miniszterelnök és kormánya erőfeszítéseit, amelyekkel a megállapodást mégis sikerült létrehozni.

— Ez a szerződés, amely rugalmasságánál fogva alkalmas arra, hogy az Ausztriával való áruforgalmunk növekedése is bekövetkezzék, Gömbös Gyula miniszterelnök reálpolitikai törekvéseinek első nagy sikere, ami bizalommal tölt el bennünket a tekintetben, hogy más államokkal a jövőben folytatandó tárgyalásokon, szintén alkerülni fog a magyar gazdasági élet további megerősítését szolgáló megállapodásokat kötni.

Vitéz Kenyeres János, a párt agrár-bizottságának vezető tagja, a következőket mondotta:

— A mostani adott helyzetben, amikor Ausztria beviteli szükséglete az erőltetett termelés és a lényegesen alábbszállt fogyasztás következtében erősen csökkent, igen nagyra értékelem az elért eredményeket. A biztosított kontingensek sok vonatkozásban teljesen kielégítőek, sőt egyes esetekben — például a hussértésknél — aligha tudjuk az adott kereteket betölteni.

— Örömmel tölt el bennünket és fokozza a jövőbe vetett önbizalmunkat, hogy a kormányelnök teljes mértékben felismerte mezőgazdaságunk fellendí-

tésének óriási fontosságát és hogy a földművelésügyi miniszter úr itt benn, de künn is eredményesen harcolt a magyar mezőgazdaság érdekében.

ROMANIÁBAN MEGLEPŐ POLITIKAI ESEMÉNYEK VÁRHATÓK.

Bukarest, december 16. Vajda Sándor volt miniszterelnököt váratlanul Bukarestbe rendelték királyi audienciára, Vajdát ma délelőtt a király lunchon látja vendégül. Általában azt hiszik, hogy a király meg akarja hallgatni a volt külügyminiszter véleményét a legújabb politikai eseményekkel kapcsolatban. A Curentul szerint néhány napon belül meglepő politikai események várhatók Romániában.

AMERIKA TÁRGYAL A FRANCIA ADÓSSÁGRÓL.

London, december 16. Az Exchange Telegraph washingtoni köréből arról értesül, hogy az Egyesült Államok kormánya hajlandó Franciaországgal tárgyalást kezdeni az adósságok revíziójáról, de ellenzi az általános adóssági értekezletet.

A FELSŐHÁZ KEDDEN ÜLÉST TART

Budapest, december 16. A felsőház december 20-án, kedden délelőtt 10 órakor ülést tart. Napirenden lesz többek között az országgyűlés tagjainak összeférhetetlenségéről szóló törvényjavaslat is.

A BUZAZÁLOGLEVELEK ÉRTÉKE

Budapest, december 16. A Pénzügyi Központ közli, hogy a buzazáloglevelek folyósított buzaértékre szóló kölcsönök törlesztési részleteinek befizetésekor és a buzazáloglevelek kamatszelvevényeinek beváltásakor január havára átszámítási kulesként egy mázsa buza fejében 12.48 arany pengőt kell alkalmazni.

GÁZBOMBÁS BANKRABLÁS.

London, december 16. A newyorki Manhattan Bank egyik fiókjába délelőtt pisztolyokkal és géppuskákkal felvértezett öt rabló tört be, az alkalmazottakat a safék kinyitására kényszerítette, ahonnan tizenöt ezer dollárt rabolt el. Végül a rablók elválták a telefonvezetéket, majd könnygázbombát dobtak a helyiségbe és a gáz hatásának védelme alatt nyugodtan távoztak.

DÉRY BÉLA MEGHALT.

Déry Béla, a Nemzeti Szalon igazgatója, a külföldi kiállítások miniszteri biztosa tegnap este 7 órakor meghalt. Hatvanöt éves korában ragadta el a halál Déry Bélát, akinek elmúlása súlyos veszteséget jelent a magyar művészet számára. A főváros a maga halottjának tekintve az elhunyt művészt és díszsírhelyet adományozott neki. Temetése valószínűleg vasárnap lesz.

MEGSEMMISÍTŐ ITÉLET A MODERN AMERIKAI LÁNYRÓL.

London, december 16. Mrs. Franklin Rooseveltt, a jövődől amerikai elnök felesége, egyik nyilatkozatában megsemmisítő ítéletet mond a modern amerikai lányról, aki mint mondja, már nagyon korán kipróbálja, hogy mennyi whiskyt és gint bír el. A szesztilalomtól azt reméltük, — mondja a Fehér Ház jövődől úrnője, — hogy megvédi a gyengéket, de sajnos, olyan viszonyokat teremtett, hogy csak a leg erősebb jellemek állhatnak ellen az ital csábításainak.

Gömbös nem gondol választásokra

Gömbös miniszterelnök a tegnapi pártértekezleten foglalkozott a választások hírével is és többek között ezeket mondotta:

— A független kisgazdapártban idegességet keltenek vidéki körutjaim. Választásokról beszélnek, pedig erre én nem gondolok. Nincs is szükségem rá. A képviselőház életéből még három és fél esztendő van hátra, megvan a parlamenti többségem, amelyre támaszkodom, semmi okom nincs arra, hogy más többséget teremtsék magamnak.

— Vidéki körutjaim célja, hogy az országot megszervezzem, magam mögé sorakoztassam fel. Ugy érzem, nagy hivatás vár reám és a hivatás teljesítése érdekében felveszem a harcot. Lehet, hogy elvázom, de utamról letérni nem vagyok hajlandó és mindenesetre teljesíteni akarom kötelességemet a nemzettel szemben.

Báró Vay Lászlót jelölték az egyházkerület főgondnokává

Az egyházkerület jelölő bizottsága értekezletet tartott, melynek egyetlen tárgya a gróf Dégenfeld Pál lemondásával megüresedett egyházkerületi főgondnoki tisztség betöltésére a jelölés megejtése volt.

Az értekezlet egyhangulag dr. báró

Vay László főispán, a bihar érmelléki egyházmege gondnokának jelölése mellett foglalt állást.

A szavazás egyházonként ezután fog megtörténni és csaknem teljesen bizonyosra vehető, hogy báró Vay László lesz az egyházkerület új főgondnoka.

Kilencmillió fontot visznek Amerikába

London, december 16. A Lloyd Biztosító Társaságnál 9 millió font értékű aranyszállítmányt biztosítottak, amely

lyet rövidesen 5 hajóval Angliából Amerikába küldenek.

Nagy cseh-magyar árucseret forgalomról tárgyalnak

A cseh kereskedelmi delegációval folytatott tárgyalásokkal a minisztertanács is foglalkozott és úgy halljuk, hogy a mai tanácskozások biztosabb mederben haladnak előre. A csehek jelentése szerint mintegy 35-36 millió csehkoronás keretre vonatkoznak a mostani kompenzációs megállapodás, amelynek tengelyében 29.000 magyar sertés és 20.000 vagon felvidéki fa áll. Ehhez csatlakoznak bizonyos mennyiségű különleges szén is.

Csehszlovák részről ottani iparcikketeket is igyekeznek a kompenzációs keretbe felvételni. Főleg olyan árucikről van szó, melyeknek külföldi értékesítése a mai nehéz viszonyok között akadályba ütközik. Mindazonáltal az ellen-

tétek nem olyan nagyok, hogy ne lehetne azokat áthidalni. Különös gondot okoz a kompenzációs forgalom technikai lebonyolításának kérdése, az engedélyek kölcsönös kiállítására. Magyar részről különböző bankérdekeltségek igyekeznek bekapcsolódni a lebonyolításba.

A csehek a téli tátrai utazásokra négy millió csehkoronás keretet szeretnének felállítani, aminek ellenében különböző magyar mezőgazdasági cikkeket hajlandók beengedni. Ugy halljuk, hogy az ideiglenes megállapodáson kívül nagyobb gazdasági szerződés megkötésének terve is felmerült, ennek tárgyalására azonban csak a karácsonyi ünnepek után kerülhet sor.

Az árvíz kisiklatta a párisi gyorsvonatot

Katasztrófális az áradás.

Páris, december 16. Délfranciaországot árvízveszedelem fenyegeti. Különösen Perpignon környékén súlyos a helyzet. Az emelkedő vízállás következtében ma este Maurynál kisiklott a párisi gyorsvonat és egy kocsi teljesen összetört. Három utas és a fűtő életét veszítette, 15 utas pedig súlyosan megsebesült.

Páris, december 16. A délvidéki áradásról aggasztó hírek érkeznek. Montaubanban a Tarne vize annyira megduzzadt, hogy tegnap este elverte a legmagasabb vízállását. Narbonne környékén a mezőket másfél méteres víz fedte. Saint Marcelben bárkákat vettek igénybe a házaikba rekedt lakosság élelmézésének biztosítására.

Portelben 13 ház lakóit kiköltöztették. Az Aude és a Robinne csatornáin a víz sodra több helyütt megrongálta a gátakat. Az Aude mindkét partja víz alá került. Coursanban a város fele részét elöntötte az ár. A hatóságok vezetői személyesen keresték fel a veszélyeztetett helyeket és minden intézkedést megtettek a lakosság védelmére.

tői személyesen keresték fel a veszélyeztetett helyeket és minden intézkedést megtettek a lakosság védelmére.

AZ ÚJ FRANCIA MINISZTERELNÖK.

Páris, december 16. A köztársaság elnöke ma este Paul Boncourt, a Herriot kormány hadügyminiszterét az Elysée-palotába kéréte, állítólag, hogy felajánlja neki a kormányalakítást.

Páris, december 16. Chautemps amikor eltávozott az Elysée-palotából ezeket mondotta az újságíróknak:

— Lojálisan igyekeztem magam és a lemondott kormány felfogása között kiegyenlítést találni, ami módot adott volna Herriotnak, hogy akár mint miniszterelnök, akár mint miniszter, helyet foglaljon az új kormányban. Fáradozásom ellenére ilyen megegyezés kilátástalannak bizonyult és ezért jobbnak láttam az új kormány megalakításától elállani.

Karácsonyfát legolcsóbban vásárolhat és a legnagyobb választékot találja KOSSUTH UTCA 29, FIAC UTCA 36 (régí posta), CSAPO UTCA 29 helyeken, ahol már kis összegért szép válogatott fát vehet.
SZÜCS LAJOS hadbókant karácsonyfa-árusítása.

Mozik műsora.

Ma szombaton, december 17-én.

Vigszínház. 1/5 1/7 1/9 órák-r	„Egy dal, egy csók, egy lány” Bolváry Géza legújabb filmoperettje. Gretl Theimer, Eggert Márta, Gustav Fröhlich, Halmay Tibor.
Apollo. 1/4, 6 és 1/9	„Harc az alvilággal”. Azonkívül: „A hajnali őrzőjárat”. Richard Barthelmes főszereplésével.

FELMÁZSA DINAMITOT ELLOPTAK.

Ungvár, december 16. Mára virradóra az Ungvártól nem messze levő Radványczy kőbánya vállalat raktárhelyiségéből elloptak 47 kg. dinamitot.

CARI ÉKSZEREK ARVERÉSE.

Berlin, december 16. Egy berlini műkereskedő cég három napra terjedő aukciót hirdet, amelyen az egykori cári család ékszerei kerülnek dobra, de a moszkvai szovjetkormány, amely a műárverést rendeztetni, elhalgatja ezt, nehogy a törvényes örökösök az állami hatóság közbejöttével rátehessek kezüket a kincsekre.

A katalógus többek között felsorolja Vilmos császár sajátkezű aláírásával ellátott nagy arcképét aranykeretben, amely briliánsokkal és smaragdokkal van kirakva. Dobra kerül egy színarany színházi láteső, amely az ötös-művészet remeke és szintén briliánsokkal van feltelítelve. Abdul Hamid szultán ajándékozta néhai Miklós cárnak.

»Arany háromlábbon álló hegykristályból készült földgömb, belefoglalt aranytok, abban iránytű — így jelöli meg a katalógus azt a glóbuszt, amelyet Miklós cár ajándékozott fiának, a nyomorék Alexei trónörökösnek, mikor a földrajzból kitűnően vizsgázott.

»Viktória királynő 1X1 1/2 méteres karikatúrája aranyozott ezüstkeretben, drágakövekkel övezve, arany dohány- és cigarettaszelencék a 18. és 19. századból, nyakékek, aranykarikötő-órák, brókák, köztük sok ékszer, amelyekről hiteles írárok bizonyítják, hogy Nagy Katalin cárnő ékszergyűjteményeiből valók.

GYEBMEKEK,

MINT FORGALMI RENDŐRÖK

A Michigan-állambeli Ferndale városban iskolásgyermekek látják el a forgalmi rendőri felügyeletet iskolatársaik felett. Az utcán elővigyázatlanul járó gyermekeket a gyermekrendőr letartóztatja és gyermekekből álló esküdttörzs elé viszi, mely a vádlottat „kényszermunkára” vagy zsebpénze bizonyos részének elkobzására ítéli.

Salford angliai város tanácsa 11 utcát zárt el az autóközlekedés elől, hogy a gyermekek biztonságban járhasanak a kocsituton. Salford összeépült Manchesterrel, Anglia egyik legforgalmasabb vidéki városa.

MŰSOROS EST A KIE-BEN

Vasárnap este 8 órakor a KIE nagytermében műsoros est lesz. A műsor keretében egy érdekes előadás fog elhangzani Amerikáról, amelyet Laky László fog tartani legutóbbi ott létén szerzett tapasztalatai alapján. Most fog bemutatkozni a KIE zenekara, szavaltat és más műsorszám egészíti ki az estét. Műsor a helyszínen kapható. Rutatár díjtalan. Mindenkit szeretettel hív a Vezetőség.

A „Fekete kéz“ tagjai a debreceni törvényszék előtt

Akik háromezer pengőt akartak kizsarolni egy debreceni háztulajdonostól -- A vádlottak beismerő vallomást tettek A bíróság bizonyításkiegészítés végett elnapolta a tárgyalást

Az ősz folyamán városszerle nagy szenzációt keltett az a bravuros fogás, amit a debreceni rendőrség csinált, mikor a »Fekete kéz« nevű zsaroló bandát szétrobbantotta. A banda vezére Dobi Sándor állásnélküli kereskedősegéd volt, aki rémregényekbe való trükkökkel akart pénzt zsarolni az emberektől.

»A Fekete kéz« elnevezésű bandát éppen a vakmerőségük juttatta a rendőrség kezére. Szeptember elején ugyanis Gáll Ferenc debreceni háztulajdonos, Piac ucca 79. szám alatti lakos panaszt tett a rendőrségen, hogy a felesége egy névtelen levelet kapott, melyben a legnagyobb veszedelmekkel fenyegették meg, ha nem fizet a levél küldőinek háromezer pengőt. A tintaceruzával írott, helyesírási hibáktól hemzsegő levél szövege így hangzott:

»Barátságosan felszólítjuk, hogy a levél küldőjének fizessen hétfőn este 1 órakor 3000 pengőt, mert a bajkeverő banda nem ismer kegyelmet. Ha nem fizet, kiirtjuk az egész csalággát, mert mi nem félünk senkitől se, csak emlékezzenek a Krámer és Révész Olga gyilkosságára. A pénzért hétfőn este egy megbízott fog jelentkezni egy levéllel. Ha elfogaggyak a békét, írjanak a kapura egy nagy hármasszámot krétával. Ha nem fizet és a rendőrséghez mer fordulni, a gajdeszbe küldünk mindenkit. Nem lesz kegyelem. A Fekete Kéz.«

A fenyegető levél egyik sarkában ott sötételt egy primitív fekete kéz is. Súly Lajos rendőrfőtanácsos Rózsa Miklós detektívcsoporthoz bízta meg az érdekes ügy nyomozásával, aki Czerovszky Zoltán és Molneritz Dezső detektívekkel azonnal hozzá is fogott a munkához. Előbb kibélelték újságpapírszeletekkel egy vastag barfiteket, amely azt a hitelt keltette az embereken, hogy pénz van benne. Ezt a »pénzes levelet« odaadták Gáll Ferencnek, hogy juttassa el a jelentkezőnek.

A kérdéses időben a detektívek a Piac ucca 79. számú ház kapujára rárajzoltak egy hármasszámot, ami azt mutatta, hogy a »Fekete kéz« megkapja a kívánt pénzt. Ugyanekkor a detektívek a lakás közelében lesbe álltak és várták a »küldőcőt«. Az esti órákban egy fiatalember jelentkezett Gálléknál és kereste a háziurat.

Mikor az idegent beengedték, az egy új levelet adott át Gálléknak, melyben ismét fenyegetés volt. Gállék elolvasták a levelet, majd kezébe adták a »pénzes« borítékot. Ezután a fiatalember eltávozott s nem vette észre, hogy a detektívek nyomon követik. Az illető fiatalember, névszerint Varga Imre 26 éves napzámos, befordult a Király uccába. Mögötte ment Rózsa Miklós a két detektív társával.

Ugyanakkor az ucca másik oldalán egy ember húzódott meg kerékpárjával. Ez az ember Dobi Sándor Kut ucca 45. szám alatti kereskedősegéd volt, a »Fekete kéz« vezére, aki mellett Vámos János »falazott«. Dobi Varga után ment, mire Czerovszky detektív a nyomába szegődött, míg Molnerits detektív a Miklós ucca felé igyekvő Vámosot követte. Pár perc múlva Rózsa Miklós elfogta Varga Imrét, Czerovszky Dobit csípte nyakon, majd csakhamar kézrekerült Vámos János is és a három tagból álló társaságot felvitték a rendőrségre.

Dobi előbb azt hitte, hogy a bicikli miatt fogták el, mivelhogy a kerékpárja is lopott volt. Mikor azonban megtudták, hogy a »Fekete kéz« le van

leplezve, egyszerre leesett az álluk és beismerő vallomást tettek. Elmondották, hogy Makai József Arany János u. 3. szám alatti házban lakásán beszéltek meg a zsarolási tervet s úgy határoztak, hogy a zsákmányon Makaival együtt osztozkodnak meg. A rendőrség egyébként házkutatást tartott Makainál s ekkor kiderült, hogy ő is bele volt avatva a zsarolási tervbe. A lakásán egyébként rengeteg biciklikatrészeket találtak. Dobiék bevallották, hogy 12 esetben biciklit is loptak.

A nyomozás során Dobi Sándor azt állította, hogy őt Csóka Sándor Salétrom uccai lakos bujtotta fel a lopásra. Dobi ugyanis udvarolt a Csóka feleségének, akivel állítólag viszonya is volt s emiatt a férj külön is vált az asszonytól. Dobi szerint Csóka bízta a lopásra, mert kellett neki a pénz italra.

A kir. ügyészség Dobi Sándor, Makai

József, Vámos János és Varga Imre ellen zsarolás kísérlete és lopás büntette miatt emelt vádat, míg Csóka Sándort lopásra való felbujtással vádolta.

A debreceni kir. törvényszéken Rézler Ervin tanácselnök büntető tanácsa pénteken tárgyalta a szenzációs bűnügyet. A vádlottak a bíróságon is beismerő vallomást tettek. Dobi ezúttal is azt állította, hogy a lopásra őt Csóka bujtotta fel. Ezzel szemben Csóka Sándor ártatlanságát hangoztatta. Neki tudomása volt arról, hogy Dobi az ő feleségének udvarol, de a felbujtásról egy szó sem igaz.

A bíróság nagyon sok tanut hallgatott ki, de Csóka Sándor viszonyát a »Fekete kézhez« nem sikerült tisztázni. Éppen ezért a törvényszék bizonyítás kiegészítése végett elnapolta a főtárgyalást.

Debrecenben mulatta el a lopott pénzt egy nyíregyházi tolvaj

Vakmerő lopást követett el néhány nappal ezelőtt Nyíregyházán, Közép u. 12. sz. alatt Lukács Károly rovtomultu 27 éves kefekötősegéd, aki a gazdájától ellopott 350 pengőt és egy fekete télikabátot. Lukács a lopott pénzzel Debrecenbe szökött és itt a pénzből mulatozni kezdett. Vidám cécekat rendezett a mulatóhelyeken és amíg a pénzből tartott, valósággal szórta a pénzt. A lopott pénz azonban hamar elfogyott a nagy dinom-dánomban, mire Lukács eladta a lopott kabátot is. Amikor a kabát ára is elment, át akart szökni

Romániába, mivel román állampolgár. Biharkeresztesen megállapodott egy kocsisal, hogy a szekeren vigye őt át Romániába. A kocsis bele is ment az alkuba, de amíg Lukács egy kocsmában tartózkodott, a kocsis szökött a vámosokhoz, ahonnan vámosok mentek ki a kocsmába és a szökni akaró tolvajt elfogták. Beszállították a debreceni rendőrségre, ahol bevallott mindent. A beismerésben levő tolvajt átkísérték Nyíregyházára, ahol tovább folytatják ellene az eljárást.

Papp Imre lelkes választását jogerősen megsemmisítették

Az ítélet indokolása a korteskedés

Bizonyára országos feltűnést fog kelteni az az ítélet, amelyet az egyházközségi bíróság hozott meg tegnap hajnalig tartó tanácskozás után Papp Imre ref. lelkes választási ügyében. Ismeretes, hogy Papp Imrét igen erős választási harc után 1931 elején lelkeszé választotta a debreceni gyülekezet. Ezt megelőzőleg folyt le pár hónappal korábban Diószeghy Mihály választása, amely sokkal nagyobb kortézia mellett folyt le.

Papp Imre megválasztását akkor megpecsételték és a panasz megjárta az összes fórumokat. Érdekes, hogy az egyházmegyei bíróság egyhangulag megerősítette a választásban győztes Papp Imrét. Ezt az ítélet azonban megsemmisítette.

Végső fokon az egyházközségi bíróság foglalkozott az ügygel. Késő éjsza-

káig tartott a tárgyalás, mely 1 órakor szenzációs ítélettel ért véget.

A kerületi bíróság a választást megsemmisítette és kimondta, hogy az egész választási eljárást előlőri újra kell kezdeni.

Tehát vagy meghívással, vagy új pályázat kiírásával töltik be a megüresedett lelkesi állást. Az új választásból azonban egyetlen lelkeszt sem zárnak ki azok közül, akik az előző választásban, mint jelöltek résztvettek. Természetesen mások is pályázhatnak.

Nagyon érdekes az ítélet indokolása abban a tekintetben, hogy kimondja, miszerint a panaszosok által felhozott több indok közül a megsemmisítésre ok volt az, hogy a választás alatt tartott korteskedés folyt. A bíróság nem tartja méltónak a debreceni egyház-

TELEFUNKEN
DIADAL és REKORD
STANDARD
LORD, SUPER 33,
SUPERREX
ORION
7037 és 7050

PHILIPS
SUPERSELECTODYN
MESTERMŰ LUXUS
TELEFONGYÁRI
OLIMPIKON

AZ IDEI SEZON LEGTÖKÉLETESEBB RÁDIÓI
MIND RAKTARAMON.

legolcsóbb áron.

Soltész

Kálvintér 2. szám.
(Nagytemplomtól jobbra.)

hoz, hogy a lelkesi állást ilyen módon töltsék be.

A lelkesválasztás nem hadjárat — mondja az indokolás többek között — és nem szavazóknak és szavazatoknak kortesek után való toborzása, hanem a legszentebb imádkozó lélekkel való szabad vélemény nyilvánítása egy gyülekezet választóközönségének. Debrecen katedrálja a történelmi multu magyar kálvinizmus legelső katedrálja. Debrecenre felfigyel az egész ország. Debrecennek példát kell adnia a tiszta választásra. Ha ezt a választást az egyházközségi helybenhagyta volna, ez a helybenhagyás nem lett volna egyéb, mint utmutatás arra, hogy csak az lehet lelkes, akinek pénze van autókra és kortesek beállítására és a választásnak a célja nem Isten dicsősége, hanem az egyéni érvényesülés.

A bíróság felhívja a presbitériumot, mint az egyház vezérő és választott testületét, hogy a lelkesi állás betöltésénél a maga történelmi és Isten előtti felelősségének tudatában adjon mindenkor utmutatást a gyülekezetnek.

Hangsúlyozza a bírói ítélet indokolása, hogy az a célja az ítéletnek, hogy megnyugvást hozzon és teljes béke és szeretet álljon elő Debrecenben a ref. egyház kebelében és hogy a debreceni egyház továbbra is messze fénylő világossága megmaradjon az egész Tiszántulon.

Ilyen körülmények között tehát Debrecenben nemsokára új választás lesz, mert amint az ítéletet az esperesi hivatalhoz megküldik, azonnal megtörténik az intézkedés a választás kiírása iránt.

Papp Imre híveinek mintegy százötven serege várta az éjféli ítélethirdetést és amikor hallották, elkeseredetten jelentették ki, hogy ha a lábukat lejárják, akkor is Papp Imrét választatják meg újra.

Mi a bánat?

Várni valakit, aki már nem jön
És átvergődni a éjszakákat;
Figyelni lépeket, melyek távolodnak...
Ez a bánat!

Mindig a emlékek után menni,
Lelkünkben hordozni tielkolt vágyat,
Elrejtett könnyekkel mindennap
temetni...

Ez a bánat!

Wagnerné Szűts Adél.

19-én
hétfőn

CSELENYI

20-án
kedden

a Nemzeti Színház tagja

az Arany Bika étteremben énekel

Kiss Béla kíséretével

Asztalrendelés 27-90 telefonon.



KALDOR BORISKA TÁNCSTJJE

a Csokonai-színházban.

A Csokonai-színházban pénteken este nagy siker mellett mutatkozott be *Kaldor Boriska*, a kitűnő fiatal táncművész, akinek nevét és tehetségét a határon túl is ismerik. Kaldor Boriskánál a tánc valóban a mozgás, a ritmus művészetét jelenti. Nem ragaszkodik a megszokott sablonhoz s egyáltalán kerül mindent, ami elavult vagy reprodukív jellegű. Ujszerűséget, egyéni szint és eredetiséget visz a táncba s azt a mozgás tiszta költészetének varázsszával színesíti át. Gazdag és sokoldalú koerográfiája, friss fantáziája, bravuros technikája és fölényes ritmusrézere minden számban hiánytalanul érvényesült. Kaldor Boriska a táncot kifejezte és egyben magyarázta is a zenét. Mindazt, ami a klasszikus táncművészetben érték volt, ami a modern mozgásművészetben eredeti, stílusosan hozta egy nevezőre a maga kiteljesedett táncművészetében. Salambo-tánc plasticitásával és klasszikus elgondolásával hatott, orosz táncában meg tudta éreztetni a szláv lélek fojtott tüzeit és mély gyökerű fantáziáját, míg a Hubay-zenére lejtett magyar tánc újzerűségével és eredetiségével ragadott meg. De a legnagyobb elismeréssel írhatunk a többi táncprodukciójáról is, mert mindenik a ritmus szépségét, a mozdulatok harmóniáját tükrözte.

A közönség melegen ünnepelte a fiatal táncművészt.

Az est keretében két egyfelvonásos vigjátékot mutatott be a színház. Csehov *Leánykérés* című darabja a maga naív, nehézkes orosz humorával kissé távol áll a magyar közönségtől. Csehov egy adomaszerű ötletcsekét fűgít egyfelvonásossá. Sokat nem ad, de azért szívesen vettük a darabot, mert megérezhük rajta az irodalmi ízt. *Zilahy Pál* csehovi elgondolása Lomovja kitűnő alakítás. *Halassy Mariska* egy vénleány szerepében ragyogtatta sokoldalú tehetségét. *Thuróczy Gyula* orosz földbírtokosa igaz és őszinte.

A másik vigjátékot Stella Adorján írta. Címe: *Ósztyáharca*. A darab igen szellemes, ötletes és ami fő: aktuális. Stella egy kis lírát is belevegylt a humorba s ezzel ízesíti az egyébként is jól pergő történetet. A főszerepben *Jatkó Cica* elragadóan kedves, eleven és közvetlen. A közönség sokat tapsolt neki. *Károlyi Vilmos* finom komikummal, eredeti felfogásban rajzolta meg a haszontalan *burzsuj-kölyköt*. *Thuróczy Gyula* gyámoltalan ügynöke maga volt az élet. *Rajz Ferenc* cizérgazgatója karikatúrának is nagyszerű. *Fáskerthy Mária* szívvel játszott, míg *Nép Elza* egy trampli cselőleányt alakított meglepő invencióval.

Benyovszky Pál.

Szombaton délután 3 órakor zónahelyárrakkal utóljára kerül színre Pagnol világhírű darabja, a

FANNY

Szombaton, vasárnap, hétfőn, szerdán este 8 órakor a kedves, vidám, kacagtató operett, a

NYITOTT ABLAK

kerül színre.

Vasárnap délután olcsó helyárrakkal

„Jó házból való urilány“-t

csak felnőttek nézhetik meg. Szabó Lujza, Laurisán Lajos és Pajor Ödön felléptével a »HOFFMANN MESÉI« opera kerül színre a jövő héten kedden, 20-án este. A helyárrak mérsékeltlen emelve vannak. A szelvények nem érvényesek.

A lelkészeknek össze kell forrniok a hivekkel, szaporítani kell a családlátogatások számát

A Tiszántúli Ref. Egyházkerület befejezte közgyűlését — Egyházi és iskolai bajok tömege a közgyűlés előtt — Remény van arra, hogy az állam megsegíti az iskolákat

A tiszántúli református egyházkerület pénteken reggel folytatta közgyűlését.

A beregi egyházmegye felterjesztése kapcsán tárgyalták az egyházi adók ügyét. Az egyházmegye szerint egyes községekben tervszerű izgatás folyik az egyházi adók befizetése ellen és ma már ott tartanak, hogy még a tehetősebb emberek is olyan kijelentéseket tesznek, hogy abba az egyházba térnek át, ahol kevesebb az egyházi adó.

Az izgatás következtében a helyzet annyira nehéz, hogy ma már a tisztviselőket sem tudja az egyház fizetni.

Az egyházkerület leiratot intéz a beregi egyházmegyéhez és ebben azt ajánlja, hogy a vagyoni helyzet megjavítása érdekében az egyház gazdálkodását át kell szervezni. Ami az adó elleni izgatást illeti, erre nézve azt a tanácsot adja kerület, hogy a lelkészeknek jobban össze kell forrniok a hivekkel, szaporítani kell a családlátogatások számát, szaporítani kell a balmisziót, mert csak az ilyen munka lehet az egyetlen fegyver arra, hogy a tervszerű izgatásokkal szemben eredményesen fellépjenek.

AZ ÁLLÁSNELKÜLI SEGÉDLELKÉSEKÉRT.

A beregi egyházmegye felterjesztést intézett az állásnélküli segédlelkészek alkalmazása érdekében. A terve az, hogy a megüresedett tanítói és kántori állásokat töltsék be segédlelkészekkel, míg azok megfelelő lelkesi állásba el tudnak helyezkedni.

Az egyházkerület a javaslatot kivethetőnek tartja, de csak úgy, ha a segédlelkészek egyébként is megfelelnek azoknak a feltételeknek, amelyeket a tanítók, vagy kántorok részére előírtak.

NINCS PÉNZ TŰZIFARA AZ ISKOLÁBAN.

A biharnagybajomi egyház azt panasolja el feliratában, hogy a pénzügyi hatóság nem hajlandó az egyházi adót a többi állami adókkal együttesen kezelni.

Felszólalt *Kozma Zsigmond* nagybajomi lelkész, aki előadta, hogy olyan súlyos az egyház helyzete, hogy az iskolát be kellett zárniok, mert nem volt pénzük tüzelőanyagra.

NEM KAPCSOLJÁK ÖSSZE A CSONKA EGYHÁZ-MEGYÉKET.

A nagyszalontai és a beregi egyházmegyék arra tettek javaslatot, hogy a csonka egyházmegyéket kapcsolják össze.

Az indítvány felett napirendre tértek, mert az egyházkerület ragaszkodik az ősi beosztáshoz és nem tartja kívánatosnak, hogy egymásba olvasszák a csonka megyéket.

A HALOTTAK PAPI KISÉRETE

Tárgyalta az egyházkerületi közgyűlés azt a régi problémát, hogy egyes egyházakban kötelesek-e a lelkészek a halottakat a temetések alkalmával a temetőbe kikísérni. Vannak ugyanis egyházak ahol a lelkészek nem kísérik ki a halottakat.

Görömbey Péter esperes azt fejtegette, hogy a halottak kikísérése az ősi kálvinizmus szempontjából semmiféle jelentőséggel nem bír. Hivatkozott arra, hogy a dunamelléki egyházkerület felmentést is adott az ilyen kötelezettség alól a lelkészeknek, mert a kikísérés nagyon terhes és faluhegyen öt órát is elvesz a lelkész idejéből.

Azt kéri, hogy keressék meg a konventet és kérjék, hogy adjon ki egyetemes rendelkezést, hogy a lelkészek drága idejét ne fecséreljék el.

Gönczy Béla előadó azt válaszolja, hogy a konvent nem ad ki erre nézve egyetemes rendelkezést és nem adja meg a felmentést a tízezer léleknél kevesebbel bíró községekben a kikísérés kötelezettsége alól, mert azon az állásponton van, hogy a lelkészekre ez a feladat nem ró elviselhetetlen terhet. Az egyházkerületnek azonban joga van arra, hogy egyéneként felmentést adjon, ha az egyházközség igazolni tudja azt, hogy anyagi erő hiányában elegendő számú lelkészt nem képes alkalmazni.

A KOLLEGIUMI KÖNYVTÁRÉRT.

A kerületi közgyűlés délután folytatta tanácskozását. Elhatározták, hogy az összes ref. középiskolákban minden egyes tanuló után az iskola köteles 50 fillért beszedni, hogy a kollégiumi könyvtár értékes darabjairól a reprodukciókat elkészítsék.

DRÁGÁK

A REF. ELEMISKOJAI TANKÖNYVEK.

A népiskolai tankönyvek árának mérséklése is szerepelt a közgyűlés tárgysorozatán. Az előadó azt javasolta, hogy ne határozzanak ebben a kérdésben, mert hiszen a közgyűlés az előállítási költségeket nem ismeri. Indítványozta, hogy a tankönyvek árának leszállítását a konvent tanügyi bizottságának figyelmébe ajánlják.

Harsányi esperes a tankönyvek drága voltáról beszélt. Igaz ugyan, hogy az egyetemes konvent már lejjebb szállította a tankönyvek árát.

Dr. Baltazár Dezső püspök azt a véleményét nyilatkoztatta, hogy ehhez a kérdéshez így hozzászólni nehéz, mert az ilyen dolgokat a nyomdában értik, mi nem értünk hozzá.

Harsányi esperes: Az egész országban a híveink száza és ezrei a mai tankönyvárakat nem képesek megfizetni.

Maklár Károly előadó: A tanügyi bizottság napokon keresztül tárgyalta ezt a kérdést és meg van benne a jóindulat, hogy a tankönyvek árát mérsékeljék, de figyelembe kell venni az egyházkerület nyomdájának érdekeit is. Mindaddig, amíg leltárkézlet lesz és azt el nem adjuk, addig nem tudunk olcsóbb könyveket kiadni. Ha pedig a leltári készletet nem adjuk el, akkor óriási veszteségek érik a nyomdát. A meglevő készlet jóval nagyobb előállítási költséggel készült, mint a maiak. Amint azonban a mostani készlet elfogyott, a legolcsóbb és legösszevontabb tankönyveket adja ki a nyomda, úgy, amint ez a tankönyvi bizottság határozata előírja.

Dr. Baltazár Dezső püspök: A szakszerűséget semmiesetre ne bíráljuk itt el. Azt megállapíthatjuk, hogy a szülők a mai árakat nem bírják. Kérjük fel a tankönyvi bizottságot, hogy minél előbb és minél jobban szállítsák le a tankönyvek árát.

A közgyűlés végeredményben a püspök álláspontját fogadta el és ilyen értelemben határozott.

AZ ISKOLAFELADÁSOK ÜGYE

Számos felekezeti iskola feladásának ügye foglalkoztatta a közgyűlést. Tudomásul vették a balmazújvárosi magyar ref. elemi iskola átadását, de a

Vendéget vár uzsonnára: ne törje fejét!

Elsőrangú, izletes felvágottakat, szalámit, sonkát, szárazkolbászt, paprikás szalonnát és minden hentes csemegéret beszerezhet

Horváth-nál.

Kossuth-u. 13. sz.

Telefon 26-78.

Nyershus: marha, borjú, sertés naponia físs vágásból!

német egyházát nem, mert nem tűnt ki, hogy az egyháznak erre volt-e felhatalmazása. Viszont a hadházi és bősörményi iskolák feladását tudomásul vették.

Nem járultak hozzá a szoboszlói iskolák feladásához abból az érdekes okból, mert a város még nehezebb helyzetben van, mint az egyház.

Demjén ref. lelkész elmondta, hogy mindent megpróbáltak az iskolák érdekében, de hiába. Felemelték az egyházi adót, át akarták adni az iskolát, de semmi sem megy. A tanítói nyugdíj-járadékok címén 32.000 pengővel adóssok, tartoznak a tanítók félévi fizetésével, 22.000 pengővel. Az egyházi adó 47 százalékot tenne ki, de a pénzügyminiszter nem vállalja az együttes kezelést. Ha nem érkezik gyors segítség a szoboszlói egyház részére, akkor két év múlva nem lesz egy talpalatnyi földjük sem.

Bartha esperes szintén a szoboszlói nehéz helyzetről beszélt. *Gönczy Béla* azt vetette fel, hogy ha sem az állam, sem a város nem veszi át az iskolát, akkor legjobban az előadói javaslatot elfogadni, hogy amíg lehet, maradjon meg az iskola az egyház kezelésében.

Dr. Baltazár Dezső püspök: Azon az úton vagyunk, hogy az állam vagy a községi, vagy a kulturadalapból ki-szorítja az iskolák részére a szükséges segítséget.

A közgyűlés ezeket az előadói javaslatot fogadta el.

Számos kisebb jelentőségű ügy tárgyalása után a közgyűlés az esti órákban ért véget.

A MÁV. FILHARMONIKUS ZENEKAR II. BÉRLETI HANGVERSENYE 1933. JANUÁR HÓ 8-ÁN.

Mint már előzőleg is közöltük, a debreceni filharmonikusok január 8-án, este 8 órai kezdettel a Bika szálló nagy termében tartják meg a zenekar tízedik évadjának II. bérleti hangversenyét.

A műsor a zeneirodalom legkiválóbb mestereinek műveit öleli fel. Beethoven, Brahms, Mozart, Haydn, Veracini, és Ábrányi művei kerülnek előadásra.

A kimagasló zenei est vendégművészei felvinczi Takács Alice hegedűművész, aki külföldi sikereivel csak dícsőséget szerzett a magyar névre, s városunk szülötte Nagyné Mándy Margit kiváló énekművész, ki a filharmonikusok hangversenye keretében mutatkozik be Debrecen zene iránt lelkesülő társadalmának.

Jegyek 2.50 P—80 filléres árban a Máv. Menetjegyirodában (Ferenc József-ut 50.) válthatók.

Kívánatos és elkerülhetetlen a trianoni szerződés revíziója mondja egy ismert francia publicista

Párisban vitaestélyeken tárgyalják a trianoni szerződés tarthatatlanságát.

Páris, december 16. A Salle du Partheon sorozatos vitaestélyén legutóbb a magyar kérdés került sorra.

Peytavi de Faugeres, a vitaest rendezője ismertette a magyar revíziós mozgalom törekvéseit és eszközeit. Hangsúlyozta, hogy a békeszerződések trínthetlenségének elve tarthatatlan és hogy a békeszerződések revíziójának jogi alapja van a népszövetségi alapszöveg 19. cikkelyében.

Georges Roux rheimsi ügyvéd, ismert publicista nagy szónoki készséggel és helyenként megkapó lendülettel fejtette ki, hogy miért tartja Franciaország szempontjából és érdekében kívánatosnak és elkerülhetetlennek a Trianonban elkövetett igazságtalanság orvoslását. Kiemelte, hogy ennek a fel-

ismerése az utóbbi időben mindjobban útat tört a francia közvéleményben.

A hallgatóság egyik román tagjának ellenvetésére Roux utalt a legutóbbi kolozsvári eseményekre és kijelentette, ha a revízió magyar érdek, ugyanolyan, sőt talán még nagyobb érdek Románia szempontjából is, hogy nyugati szomszédjával bizonyos határmódosítás útján békés megegyezésre jusson.

Befejezésül Molnár Sándor, a Párisi Magyar Egyesület főtitkára ismertette a dunavölgyi államok gazdasági helyzetét. Kifejtette, hogy a Magyarországtól elszakított területek gazdaságilag szoros összefüggésben állanak Magyarországgal és ennek a kapcsolatnak a helyreállítása nélkül nem oldható meg a Duna völgyének, sem pedig Európának gazdasági és politikai válsága.

Olcsóbb a megélhetés

Budapest, december 16. A m. kir. központi statisztikai hivatal a következő november havi gazdasági statisztikai adatokat közli:

A nagykereskedelmi árak indexszáma november folyamán 86-ról 82-re csökkent. A csökkenést főleg az agrártermékek további általános áresése

idézte elő, míg az ipari anyagoknál és termékeknél csak lényegtelen árváltozások fordultak elő.

A létfenntartási költségek indexszáma novemberben lakbérrel együtt számítva 98.1-ről 96.0-ra, lakbér nélkül pedig 101.8-ról 99.1-re csökkent.

Leégett egy emberekkel zsúfolt áruház Tokioba

Tíz halott, százhusz sebesült

Londonból jelentik: Tokióban óriási tűzvész pusztította el a Sirokya áruházat, melynek ötemeletes épületében másfélezer ember volt a tűz kitörésekor. Ez az áruház egyike volt a leghiresebbeknek egész Keleten.

A tűzvész a felső emeleteken tört ki és olyan gyorsan terjedt, hogy bár azonnal értésítették a tűzoltóságot, mely percek alatt kivonult, mégis lángtengerrel találta szemközt magát. Sok nő és gyermek a felső emeletre szorult és nem tudták megmenteni. Katonai repülőgépeket is akcióba állítottak és ezekkel próbálták megállapítani, hogy

lehet-e menteni a bennszorultakat, vagy sem. Az égő áruház felett lebegő óriási füstfelhő lehetetlenné tette a kísérletet.

London, december 16. A tokiói nagy áruház alkalmával 10 ember vesztette életét. A sebesültek száma 120, közülük ötvennek súlyos az állapota. A tűzvész alkalmával különösen az növelte a pánikot, hogy az áruház tetőkertjében elhelyezett állatsereg a tűz miatt nyugtalanodni kezdett. A vadállatok közül különösen az oroszlanok nyugtalanodtak. Két oroszlan csak nehezen sikerült ketrecében tartani.

Ma lesz a Tiszántúli Szépművészeti Céh irodalmi délutánja

A Tiszántúli Szépművészeti Céh, amely a Tiszántúli művész és irodalmi érdekek nagyrésztét foglalja magában, ma, szombaton délután fél 5 órai kezdettel tartja meg a Kollégium dísztermében irodalmi délutánját. A bevezető beszédet dr. Baltazár Dezső püspök, a Céh elnöke tartja és először fog megjelenni a dobogón dr. Csobán Endre, a Céh ügyvezető elnöke. Az összes művészeti és irodalmi számok a legnagyobb gondossággal vannak összeválogatva és a közönségnek igazi művelésben lesz része.

A Céh célja az irodalmi és művészeti kérdések népszerűsítése és éppen ezért 50 és 20 filléres belépődíjakat állapított meg a rendezőség. Belépőjegyek a Méliusznál és az előadás előtt a pénztárnál válthatók. A rendezőség kéri a közönséget, tekintettel a pontosan kezdődő műsorra, helyét fél 5 óra előtt néhány perccel mindenki foglalja el.

A részletes műsor egyébként a következő:

1. Megnyitó beszéd. Mondja dr. Baltazár Dezső református püspök, a Céh elnöke.
2. Arany János: Pázmány lovag. Szavalyja Tuster Jolán, a Céh tagja.
3. Elbeszélés. Irta és felolvassa dr.

Szalacs Rác Imre, a Céh kiadványainak szerkesztője.

4. a) Galánffy: Scherzo. b) Galánffy: Rondo. Zongorán előadja Galánffy Lajos zeneiskolai tanár, a Céh tagja.

5. Költemények. Irta és felolvassa Törőné Korpássy Mária, a Céh választmányi tagja.

6. Irodalompolitikai jelenségek. Előadás, Tartja Csobán Endre, a Céh ügyvezető elnöke.

7. a) Tarnay: Tavasz. b) Dienes: Oda fenn csillagos. c) Lavotta: Rég volt. Énekli Vajda Julia, a Céh tagja. Zongorán kíséri Szabó Emil zeneiskolai zenetanár, a Céh választmányi tagja.

8. Költemények. Irta és felolvassa Kisfábián Béla, a Céh tagja.

9. Céh-propaganda. Tartja Pálnagy Zsigmond, a Céh titkára.

MESEDELTUTÁN A KIE-BEN

Vasárnap délután 3 órakor a KIE nagytermében mesedélután lesz, melyen a legérdekesebb számokkal fogunk szórakozni a jó gyerekek. A mesedélután a közkezdelt Bendegúz bácsi fogja vezetni.

Megérkezett De Carolis római zongoraművész nagysikerű bécsi hangversenye után

Tegnap délután a budapesti gyors-sal, nővére kíséretében megérkezett Marialisa De Carolis olasz zongoraművész. Az állomáson a Monti Kör küldöttsége fogadta őket. Onnan a Bika-szállóbeli lakásukra hajtottak.

A zongoraművész, aki tegnapi hangversenyével egyszerre meghódította a bécsi publikumot, itteni tartózkodását fel akarja használni debreceni ismerősei meglátogatására. Ma felkeresi a Vöröskereszt kiállítását is.

Az olasz-magyar zenei ünnepély a Zenede dísztermében lesz vasárnap este 8 órakor. Jegyek vasárnap délig a Méliusz könyvkereskedésben, hangverseny előtt pedig a Zenedében kaphatók 1.50, 1 pengős és 60 filléres árban.

Durva becsületsértésért háromhónapi fogházra ítélték Bagdi Antalt

A járásbíró elrendelte az elővezetését, mert nem jelent meg a tárgyaláson. — A védő kerítette elő a vádlottat.

Emlékezetes a közönség előtt az a bonyodalmas bűnper, melynek vádlottja Bagdi Antal debreceni hölgyfodrász volt. A per egy elszikkasztott női bunda miatt indult Bagdi ellen, akit a törvénytörés az őz folyamán háromhónapi fogházra ítélt. Ugyancsak ezzel az ügygel kapcsolatban felhatalmazásra üldözendő rágalmazás miatt is eljárás indult Bagdi ellen, mert Rózsa Miklós és Molnerits Dezső detektívcsoporthoz az állították ki, hogy a bíróság elsőfokon egyhónapi fogházra ítélt Bagdit, akinek ezt a büntetését a tábla 100 pengőre mérsékelte.

A nyár folyamán Bagdi Antal ellen újabb eljárás indult. Egy alkalommal ugyanis Angyal Sámuel debreceni cipésmesternél több alkalmazott jelenlétében reprodukálhatatlan szavak kíséretében olyan kijelentéseket tett, hogy Rózsa Miklós detektívét elcsapatja állásából, ki fogja törni a nyakát és levetkezteti. Azt is mondta, hogy ha itt Debrecenben nem sikerül, akkor majd a minisztériumban intézi el az

ügyét. Egy fratot mutatott, amellyel szerinte ki tudja törni a Rózsa nyakát.

Ezekért a kijelentésekért Rózsa Miklós feljelentette Bagdi Antalt durva becsületsértésért. A járásbíró már több ízben tűzött ki ebben az ügyben tárgyalást, de Bagdi mindig kimentette magát. Pénteken ismét tárgyalni akarta az ügyét Bónyi Bertalan járásbíró, de a vádlott nem jelent meg, mire elrendelték elővezetését. Később az a jelentés érkezett a járásbíróra, hogy Bagdi Antalt sehol sem találják. Végül is a vádlott védője kerítette elő Bagdi Antalt, akit kihallgattak.

A főmagánvádló képviselőjében dr. Fényes Endre ügyvéd elégtételt kért a vádlottól, aki durván megsértette Rózsa Miklós detektívcsoporthoz.

Bónyi Bertalan a délutáni órákban hirdette ki a járásbíró ítéletét, amely szerint durva becsületsértés vétsége miatt háromhónapi fogházra ítélt Rózsa Miklós megnyugodott az ítéletben, Bagdi azonban fellebbezést jelentett be.

Hétfőn reggel kezdődik

az alkalmi külön osztályon

a karácsonyi vásárom

nagy meglepetése

a tavaszi, nyári és az őszi saisonról visszamaradt nagymennyiségű áru elárusítása

példátlanul olcsón

a külön osztályon

Elárusításra kerülnek:

Női ruhaszövetek, mintás selymek, bársonyok, dupiorok, különleges nyári, őszi és téli anyagok és még sok más anyag és ezenkívül nagy

maradékvásár

Személyesen győződjön meg saját érdekében e rendkívüli vásárlási alkalomról

Klein divatház

(ezelőtt Ecker, Klein, Sugár)

SZENT ANNA ES PIAC UCCA SAROK.

ÉRDEKES HIREK A JAMBOREERŐL.

Ausztráliából is jelentkeztek a Jamboreera. Az eddigi jelentkezések folyamán 80 ausztráliai cserkész jelentette be részvételt a Jamboreera.

Pécs városa szép példát mutatott a Jamboree támogatására: a Jamboree idejére nem kevesebb, mint 500 cserkészt hívott meg a város meglátogatására, ahol megvendégelik őket. Ezenkívül nemes bőkezűséggel 2500 pengőt szavazott meg cserkészei számára.

Hasonló hír érkezett a gödöllői járáshól, ami még nagyobb igényt tarthat az elismerésre, mivel az egy alig pár ezer lakosságú községből jött. Rákosliget község hívott meg 100 idegen cserkészt vendégül a Jamboree alatt. Ünnepléses fogadtatás lesz, továbbá megmutatják a falut, majd megvendégelve a fiukat, hangversenyt és táncbemutatót rendeznek.

Schmall István szombathelyi vendéglős 300 idegen cserkészt óhajtott vendégül látni Somlyóhegyén. A magyar vendégszeretet még él és ezáltal sem fogja magát megtagadni.

200 dán cserkész biciklis szándékozik jönni a Jamboreera.

A haitii cserkészek a jamboreen. A haitii cserkészsövetség elnöke arról értesítette a Magyar Cserkészsövetséget, hogy nagy érdeklődéssel néznek a jamboree elé és mindenképpen szeretnének azon résztvenni, egy öt tagból álló delegációval. Minden reményük megvan rá, hogy valóban el is jöhetnek, azzal biztatnak a jelenlegi tárgyalások, amiket a köztársaság elnökével folytatnak. A haitii cserkészek — mint hogy színes bőrűek — a tábor egyik érdekessége lesznek.

Aki szívében a sérelmek emlékeit táplálja, kigyófésket és halálos mérget őriz benne, amely a saját lelkét marcangolja. (Jean Climaque.)

A kis lengyel.

Irta: Szalacsy Rác Imre.

Ugy szedték fel Galicia sáros országtáján. Magyar honvédek, öreg katonák, akiknek maguknak is volt otthon négy-öt gyermekük. Beszélni persze nem tudtak a gyerekekkel, csak azt tudták róla, hogy:

— Polyák az Isten-adta.

Mert az volt a gyerek. Polyák. A lembergi visszavonuláskor vesztette el a szüleit. Elvesztette pedig úgy, hogy egy esztendő alatt se találta meg őket.

Jaroszláwnak hívták. A háború kitörésekor a lembergi gimnázium másodosztályos növendéke volt. És hát bizony az orosz csapatok bevonultak Lembergbe, menekült mindenki s hogy, hogy nem, de Jaroszláv a lembergi országon maradt. Éhesen, fáradtan, összetört, telve félelemmel húzódtott meg az országot árkában. Előtte vonultak fel az orosz tüzekek nehéz ágyúikkal, lompos szekereikkel. A gyalogosok táncoló, nótázó mókázással meneteltek, mert ezek az ezredek most érkeztek Moszkvából és csak hírből ismerték a magyar honvédeket. Csak a kozákok ültek némán, mogorván apró lovaikon, mintha mitse törődnének az egész világgal.

Látta az elvonuló sereget pompás új ruhában, remek felszereléssel Jaroszláv, de ő vele senki se törődött. Mikor pedig már szünet volt a felvonulás, ő is előmászott az árokból, mert az éhség nagyon sarkallta. Próbált az orosz katonákkal szöha állani, de azok elzavarták a kis diáksapkás lengyelt. Egyetlen egy szánta meg és földbarna kenyérdarabot velet a gyerekek felé. Jaroszláv persze igen há-

Kegyetlen keltős rablógyilkosság

Bukarest, december 16. Az elmúlt éjszaka folyamán szörnyű kegyetlen-séggel végrehajtott keltős rablógyilkosság zajlott le Péterlaka alsófehérmegyei községben. Az első jelentések szerint a tényállás a következő:

Az éjfélét követő órákban eddig még ismeretlen tettesek behatoltak Draia Miklós jómódu kereskedő házába, ahol a gazdát baltaütésekkel agyonverték. A dulakodás zajára felriadt a kereskedőnek a szomszédos szobában alvó felesége is, aki rémülten kiáltozni kezdett. Erre a banditák az asszonyra vetették magukat s több csapással vele is vé-

geztek.

Időközben a lárma figyelmessé lett a falu éjjeli őre, aki felverte a szomszédokat. Csakhamar talpon állott az egész falu s a menekülni próbáló banditák után hajtóvadászatot rendezett.

A haramiáknak azonban, akik egyéb ként 100 ezer lei készpénzt és rengeteg árut raboltak össze, sikerült eltűnniök a sötétségben.

A csendőrség a tettesek után, akik kétségtelenül a falusi viszonyokkal ismerős egyének lehettek, megindította a nyomozást.

A berlini D-gyors és két tehervonat összeütközött

Würzburg, december 16. A berlini D. 161. gyorsvonat, amely Würzburgon át Mannheim felé tartott és reggel 8 óra 42 perckor kellett volna Würzburgba érkeznie, az állomás bejárata előtt nekiszaladt egy tehervonatnak.

Tíz személykocsi kisiklott és felborult. Az utasok közül tizen több-kevesbé megsebesültek. A katasztrófát növelte, hogy a kisiklott kocsi egy később érkezett tehervonattal ütközött, úgy hogy az egész pálya el van torlaszolva.

Debreceni háztulajdonosok Varga államtitkárnál

A Független Háztulajdonosok intézőbizottsága ülést tartott, melyen Bíró Sándor bejelentette, hogy Németh Béla országos elnökkel együtt kihallgatáson

jelent meg Vargha Imre államtitkárnál, aki előtt a debreceni háztulajdonosok súlyos helyzetét tárták fel. Bemutatták Debrecen város elsőfoku ha-

KÖSZVENY REUMA CSUZ

Izületi és hasogató fájdalmak
legbiztosabb gyógyszere

PRÓBATUBUS 2-P. **Rheumafel** MAGYTUBUS 3-POP.

Főraktár: **ARANYANGYAL** gyógyszer-tár
Piac-és Szt-Anna-u. sarok Alapítási év: 1670

tóságának december 10-én kelt bizonyítványát, mely igazolja, hogy az egyik debreceni háztulajdonos egy házában 24 lakó közül 21 lakbért nem fizet. Azok a háztulajdonosok, akik hasonló helyzetben vannak, nemcsak adót nem tudnak fizetni, de a létfenntartásuk is veszélyeztetve van.

Az értekezlet akciót indít, hogy ha tényleg nem lehet kilakoltatni azokat a bérlőket, akik nem fizetnek lakbért, akkor az ilyen helyzetben levő háztulajdonost ne lehessen kötelezni adófizetésre sem. A háztulajdonosok panaszaikkal készek a kormányhoz fordulni.

MENTŐK MŰKÖDÉSE A MULT HÓNAPBAN.

Az elmúlt hó folyamán a következő mentési esetek fordultak elő: Sebészi bántalmak 230, belső bajok 53, egyéb bajok 9, szállítások 349, mozgó őrség 120, összesen 767. Vaklárma és téves jelentés az elmúlt hónap folyamán egy esetben volt.

Az esetek közül 7 öngyilkosság fordult elő.

Az öngyilkosságok módja: szúrás, metszés 1, lövés 1, akasztás 1, mérgezés 4, összesen 7.

Szállítások segítségnyújtással kapcsolatban 100, hatóságok megkeresésére 16, hivatalok részére 39, magánfelek kérelmére 183, elmebeteg szállítás 11, összesen 349 esetben.

Első segélynyújtás: első segélyben részesült 159 férfi, 104 nő, 35 gyermek, összesen 298 egvén.

Az esetek és szállítások közül az elmúlt hónap folyamán 570 nappali, 77 éjjeli, 238 belterületi és 409 külsőségi eset volt.

A mentőkocsik által befutott ut 793 km., a mentőautó által befutott ut 2290 km volt.

x **KARACSONYI** ajándéknak egy szép fénykép Liener műterméből!

lában vette a darab kenyeret és míg majszolta a barna falatokat, lassan viszályozott Lembergbe. Ott már az oroszok voltak az urak és az ő házukban is egy kapitány szállította be magát. Jaroszlávot pedig egyszerűen kiutasították a saját házukból.

Mivel mást nem tehetett a kis fiu, hát egész nap csavargott a városban és akkor evett, ha valaki szánalomból vetett eléje valamit. Lerongyolódott, megsápadt. Sokat éhezett, de még többet fájlódott és mindig ott álalkodott a saját házuk körül. A házukban lakó kapitánynak feltűnt a kis csavargó gyerek ólálkodása, azért eleinte elzavartatta, aztán pedig a katonáival elverette a gyereket. És amint a katonák megverték Jaroszlávot, az egyik azt mondta neki:

— Ha pedig még egyszer itt kémkedsz, akkor felakasztunk!

Ez a figyelmeztetés világosságot gyújtott a Jaroszláv agyában. Segítségére lesz azoknak, akik visszaszerzik Lembergét, akik hazaszeretik a szüleit. Tehát dolgozni fog az oroszok ellen. Ismerte Lembergét, hiszen ott nőtt fel. Járatos volt mindenfelé. Hanem most már elkerülte a saját házuk táját, mert tudta, hogy a katonák nem tréfálnak az akasztás ígéretésével.

Most már nem is bánta, hogy visszakerült Lembergbe, mert az volt mindig eszében, hogy segítségére lesz hazájának. Folyton az uccákat rötta és megfigyelt mindent. Eszes és főleg nagyon szemfüles gyerek volt Jaroszláv. Pár nap alatt már megtudta, hogy hol van a löszerraktár, parancsnokság, sőt azt is megtudta, hogy hány ezred szállta meg a várost.

Mikor pedig a visszatérő magyar honvédek már közelről kerülgettek Lembergét, az egyik éjjelen kiszökött

Jaroszláv a városból. Csak az Isten tudja, hogy hogyan kerülte ki az orosz vonalakat, de hajnalra a magyar honvédek leltek rá a kis polyákra, amint az agyonfáradva, rongyosan, dideregve poroszkált az országuton. A vén honvédek köpenyegét terítették a gyerekre, forró fekete kávéval, komiszkenyérrel kínálták meg. Ugy evett a gyerek, hogy a megfulladástól féltették a honvédek. Aztán pártfogásba vették és az egyik századnál helyezték el ott a lövészárokban. Jaroszláv a század fia lett. Puskát persze nem adtak a kezébe, de mivel igen jól beszélt németül, hadnagy ur Rohácsy, a század parancsnoka, rábízta a telefon kezelését. És mindennap több magyar szót tanult meg a kis lengyelt. Becézték, szerették, kiöltöztették a gyereket. Védtek, ápolták az öreg honvédek, mintha csak mindannyiuknak a gyermeke lett volna. Jaroszláv pedig katonásan viselkedett.

Lembergnek a napjai már meg voltak számlálva. Az oroszok nem bírtak a folytonos támadásoknak ellenállni és lassan, észrevétlenül vonultak kifelé. És szállítottak mindent, amit csak el tudtak mozdítani.

Az egyik napon telefon keresztül vette le a felszólítást Jaroszláv, hogy az ezredparancsnok keres egy lengyeltül beszélő, a lembergi viszonyokkal ismerős katonát sürgős jelentkezésre. Hadnagy ur Rohácsy hallgatta a másik kagylón a ezredes rendelkezését és éppen be akarta mondani, hogy az ő századában egyetlen más nyelvet beszélő honvéd sincsen, mert ezek a fiuk, öreg katonák Hajdumegyéből és Biharmegyéből kerültek a galíciai sáros árkokba. Mondom, éppen ezt akarta jelenteni, mikor megszólalt a kis lengyel:

— Hadnagy ur alázattal jelentem, én lembergi vagyok. Ugy ismerem ott min-

den házat, minden uccát, mint a tenyereket.

— De te mégse vagy katona, te nem jelentkezhetsz, — nézte mosolyogva hadnagy ur Rohácsy a kipirult arcú gyereket.

— Éppen azért mehetek biztosabban Lembergbe, hadnagy ur. Én már azt is tudom, hogy hol milyen parancsnokság van, hol van löszerraktár...

— Honnan tudod te azt? — állott fel a hadnagy.

— Hiszen sokáig voltam az oroszok alatt is Lembergben, — mondta nyílt tekintettel a kis lengyel.

— Jaroszláv, becsületes fiu vagy te? — nézett most komolyan a kis fiu szemébe a hadnagy.

— Igenis, hadnagy ur! — felelt Jaroszláv férfias komolysággal.

— Akkor jó. Figyelj ide. Most beszéllek az ezredes urral, aztán a szerint kell cselekedned. — És minddjárt a tábori telefonhoz lépett a hadnagy és felkérte az ezredest:

— Itt Rohácsy hadnagy van. Jó szerencsét ezredes ur. Alázattal jelentem, hogy tudok egy embert a lembergi utra. Hogy kicsoda? Hát ezredes ur, ez csak egy gyerek. Egy kis lengyel gimnazista, aki néhány hét óta van a századommal. Hogy milyen gyerek? Becsületes, megbízható fiu. Hogy ki felel érte? Én, ezredes ur, akár a fejemmel felelek érte... Igen, ezredes ur, viszem magammal... — És ezzel letette hadnagy ur Rohácsy a kagylót, aztán odafordult a kis lengyelhez:

— Hallottad?

— Igenis, hadnagy ur!

— Mered vállalni?

— Igenis, hadnagy ur!

— Tudod, hogy engem lönek agyon, ha te nem vagy becsületes fiu?...

(Folyt. köv.)

ADREBRECZENÉ

1932 RÁDIÓNY

dec. 18-21.

Vasárnap, december 18.

BUDAPEST I

- 9:00: Hírek, közélet.
- 10:00: Egyházi zene és szentbeszéd az Egyetemi templomból. Szentbeszédet mond: Tóth Tibor dr. A szentbeszéd mise után van.
- 11:15: Unitárius istentisztelet a Koháry uccai templomból. — Prédikál: József Miklós püspöki vikárius.
- Utánna: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
- Majd: A m. kir. Operaház tagjából alakult zenekar hangversenye. Karnagy: Friedl Frigyes.
- 2:00: Gramofonhangy.
- 3:00: Mayer Béla előadása: „Finnország mezőgazdaságának jellegzetes vonásai”.
- 3:45: Rádió Szabad Egyetem. I. Massányi Ernő dr.: Sülyedő földrészek. 2. Időszerűt apróságok.
- 4:30: Időjelzés, időjárásjelentés. Majd: Csorba Gyula és cigányzenekarnak hangversenye.
- 5:15: Operatársulat. A Székesszőlősi Zenekar hangversenye a Vigadó nagyszínházban. Karnagy Bor Dezsd. Közreműködők: Sebők Stefi, Szöröd Ferenc (ének) és Molnár Anna (hárfa).
- 7:30: „Liszt Ferenc”. Hangjáték 3 részben. Írta: k. Halász Gyula és Kristóf Károly. Zenejét Liszt, Beethoven és Wagner műveiből összeállította: Stefi. A hangjáték zongoraszámait előadja: Stefánai Imre. Rendező: Csánády Gy. és k. Halász Gyula.
- 9:15: Időjelzés, sport és ügyletversenyeredmények.
- 9:15: Jack Hyllon jazz zenekarnak hangversenye a Labriola színházban.
- Utána kb. 11:00: Toll Arpád és Jancsi és cigányzenekarnak hangversenye a Kovacszevicz útreméből.

BUDAPEST II

- 3-3:45-ig: Gramofonhangy.
- 5:15-10: Azonos Budapest I. műsorával.
- Hétfő, december 19.
- BUDAPEST II
- 9:15: A Szervánusky szalonzenekar hangversenye. Közben 9:30: Hírek.
- 11:10: Vízjelzőszolgálat.
- 12:00: Déli harangszó, időjárásjelentés.
- 12:05: A rádió házkiváltójának hangversenye. Közben 12:25: Hírek.
- 1:00: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
- 1:15: Weber Edit előadása: Bemutató tanítás (néptáncok) a népiszkolában.
- 2:45: Hírek, életmésztársak, piaci árak, ártólyamhírek.
- 3:30: A rádió diákfelőljaja.
- 4:00: Asszonyok tanácsadója. — (Ártólyai Mária előadása.)
- 4:45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
- 5:00: Bura Károly és cigányzenekarnak hangversenye.
- 6:00: Bokor Malvin felolvasása: 1. Bölcs Sokrates. 2. Ajándékok és ajándékozók.
- 6:30: Gramofonhangverseny.
- 7:45: „Nem vagyok azonos” H. I. Sándor dr. előadása.
- 8:10: „Kodály Zoltán”. Írta: és felolvassa Papp Viktor.
- 8:15: Kodály-hangverseny a Zene művészeti Főiskola nagyteremből a szertű 50. születésnapján.
- Utána kb. 10:00: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
- Majd: győri Vö-ös M. I. és cigány zenekarnak hangversenye az EMKE kávéházban. Vargha Imre énekeszámával.

Hétfő, december 21.

- BUDAPEST I
- 9:15: Gramofonhangverseny. Közben 9:30: Hírek.
- 11:10: Vízjelzőszolgálat.
- 12:00: Déli harangszó, időjárásjelentés. Karnagy: Közreműködők: Némethy Anna (ének) és Neuwel Klára (zongora). Zongorán kísér Polgár Tibor.
- Közben 12:25: Hírek.
- 1:00: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
- 2:45: Hírek, életmésztársak, piaci árak, ártólyamhírek.
- 4:00: Keresztély István dr. ifjúsági előadása.
- 4:45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
- 5:00: Súranyi Miklós előadása.
- 5:30: Szórakoztató zene. Karnagy: Berg Ottó.
- 6:15: Helyszíni közvetítés a Zene művészeti Főiskola Liszt Ferenc színházából. A következőket vezeti: Meszlényi Róbert.
- 7:25: A m. kir. Operaház előadásának ismertetése.
- 7:30: A m. kir. Operaház előadásának közvetítése. Hégyes Albert. Zenedráma egy előjátékban és két felvonásban.
- Az I. felv. után: Időjelzés, hírek. Az előadás után: Időjárásjelentés.
- Majd: A Bachmann szalon- és jazz-zenekar és aradi Farkas Sándor és cigányzenekarnak hangversenye a Bodó kávéházban. Szánó Gyula énekeszámával.

Szerda, december 21.

- BUDAPEST I
- 9:15: A m. kir. államrendőrség zenekarnak hangversenye. — Karnagy: Szöllősy Ferenc. Közben 9:30: Hírek.

Shilton baritonista hgv.-e. 16.55: Wolfshthal-zkar. 19.25: Régi mesterek. Eredeti és modern feldolgozásban. 21.50: Sonora Band-zenekar hgv.-e.

Pénck

- BERLIN. 16.30: Szór. z. 18.10: Fuvós z. 19.35: Szór. z. 22.15: I. J. H. 24-ig: Szór. zene.
- BEOGRAD. 11.05: Rzkar. 12.05: Gr. 16: Rzkar. 19: Gr.
- BUCURESTI. 12: Gr. 13: Gr. 17: Rzkar. 18.25: Rzkar. 19.40: Gr. 20: Folhno csehlóművész 20.45: Delavranea zong.-művész. 20.45: Karácsonyi dalok. — 19.50: Schaub zeneszerző művel. — 22.40: Szór. z.
- HELSBERG. 16.30: Szór. zene. 18.50: Gr.
- KASSA. 11: Gr. 12.30: Rzkar. 16:10: Rzkar.
- LEHPZIG. 16.30: Szór. z. 19.25: Schumann-zongoránny. 20.15: Szór. z. 22.20—23.30-ig Vö-néségyes.
- MILANO. 19: Zenekari hangverseny. 19.30: H. Trieste: Kávéházi zene. 20: H. Gr. 20.40: Szimf. hangy.
- POZSONY. 11.05: Gr. 16: Gr. 16.10: Marsik zenekari műve. 16.55: Gr. 18.20: Gr.
- PRAHA. 6.15: Zene és ébresztő. 17.05: Fuvósok. 19.40: Rzkar. ROMA. 16: Ének hangy. 20.45: Kamarazene.
- STRASBOURG. 19: Kamara z. 20.45: Gr. 21: Operaelőadás.
- VARSAWA. 17: Szór. z. 20.15: Szimf. hgv. 23: Tanc zene.
- WIEN. 11.30: Adler-zkar 12.40: Gr. 13.10: Szór. z. 16.35: Hgv. 20.15: Prshova Vasa hgv.-e a szimfonikusok.

Csüförtök

- BERLIN. 16.30: Szór. z. 18.05: Szór. zene. 21.20—24-ig Tanc z.
- BEOGRAD. 11.05: Gr. 12.05: Rádiónk. 16: Rzkar. 19: Gr.
- HELSBERG. 16.30: Fuvós z. 19: Dalok gitárkísérettel. 19.30: Fuvola z.
- KASSA. 17.10: Gr. 19.05: Holesska-Knupfler énekesnő és a rádiózenekar.
- LEHPZIG. 16: Szór. zene. 19.30: Szór. zene.
- MILANO. 19: Zkari hgv. 19.30: Gr. 20.30: Operaelőadás.
- POZSONY. 12.30: Rzkar. 17.10: Gr. 18.25: Gr. 19.20: Fuvós z.
- PRAHA. 6.15: Zene és ébresztő. 11: Gr. 13.40: Gr. 17.50: Gr. 19.20: Mandolin és gitár hgv. 19.45: Népdalok. 22.25: Reiner: II. vonóségyes.
- ROMA. 17.30: Zkari hgv. 19.10: Gr. 20.45: Zkari hangverseny.
- STRASBOURG. 19.30: Zkari hgv. 20.45: Ének hgv. 21.30: Könynyű zene.
- VARSAWA. 17: Szigeti hegedűművész hgv.-e. 18: K önyví z. 20: Könyví z. 22.15: Tanc z.
- WIEN. 11.30: Brunner-zenekar. 12.40: Blaklanov György gr.-lemetek. 13.10: Szór. gr. 13.45:

Szombat

- BERLIN. 16: Szór. z. 17.45: Szór. z. 19.40: Karácsonyi karácsonyi üdvözlöt Amerikából, majd 1 óráig: Ejjeli mise.
- BEOGRAD. 11.05: Gr. 12.05: Rádiónk. 16:30: Rzkar. 24: Ejjeli mise.
- BUCURESTI. 12: Gr. 13: Gr. 17: Sibicauer-zkar. 19.40: Gr.
- HAMBURG. 18.30: A Rajnai német harangok száva. 18.50: Al-

11.10: Vízjelzőszolgálat.
12.00: Déli harangszó, időjárás-jelentés.
12.05: Szikszai Horváth Lajos és cigányzenekarának hangversenye az Osztoné kavéházából.
Közben 12.25: Hírek.
1.00: Időjelzés, időjárás- és vízjelzés-jelentés.
2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.
3.30: A rádió díjátéka.
4.00: A m. kir. Mária Terézia 1. honvédegyalgezed zenekarának hangversenye. Karnagy: Fricssay Richard.
4.45: Időjelzés, időjárás-jelentés, hírek.
5.30: "A természet és az ember alkímiaja". Komjáthy Aladár előadása.
6.00: Hangverseny. Közreműködik: Diósy Edit (ének), ifj. Teronyi Gyula (ének) és Rejdl Gábor (gordonka). Zongorán kísér: Polgár Tibor.
7.30: "Nagy gyerekek". Zágón István felolvasása.
8.00: A Budapesti Hangverseny Zenekar Strauss János estje. Karnagy: Zsolt Nándor.
9.30: Pontos időjelzés, hírek.
Majd: Bura Sándor és cigányzenekarának hangversenye a Dunapalotából.
Közben 10.10: Időjárás-jelentés.
11.00: Megyeri Gyula jazz zenekarának hangversenye a Duna palotából Horváth Ernő énekstímaival.

BUDAPEST II.
7.30-16: Azonos Budapest I. műsorával.

Csütörtök, december 22.
BUDAPEST I.
9.15: Az Állásalan Zenészek Szímf. Zenekarának hangversenye. Karnagy: Melles Béla.
Közben 9.30: Hírek.
11.10: Vízjelzőszolgálat.
12.00: Déli harangszó, időjárás-jelentés.
12.05: Szmirnov Szergej orosz balalajka zenekarának hangversenye. Közreműködik: Gortcsif Szergej. Zongorán kísér: Gorodinsky Szasa.
Közben 12.25: Hírek.
1.00: Időjelzés, időjárás- és vízjelzés-jelentés.
2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.
4.00: Karácsonyi mesék. Elmondja: Csermely Gyula.
4.45: Időjelzés, időjárás-jelentés, hírek.

BUDAPEST II.
7.30-16: Azonos Budapest I. műsorával.

Péntek, december 23.
BUDAPEST I.
9.15: Hangverseny. Közreműködik: dr. Ráczné Havass Annus (hegedű), Vörös Anikó (ének) és Erdy Pál (ének). Zongorán kísér: Polgár Tibor.
Közben 9.30: Hírek.
11.10: Vízjelzőszolgálat.
12.00: Déli harangszó, időjárás-jelentés.
12.05: Gramofonhangverseny.
Közben 12.25: Hírek.
1.00: Időjelzés, időjárás- és vízjelzés-jelentés.
2.45: Drózdly Gyula előadása: Tornaóra a tanteremben.
3.30: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.
4.00: A rádió díjátéka.
4.45: "A háztartásról". Vizváry Mariska előadása.
5.00: Időjelzés, időjárás-jelentés, hírek.
5.30: A Magyar Kanárienyésztők Egyesületének előadása. "A harminec éves kanárienyésztés ismertetése". Ulána kanárihangverseny a mestermadarakkal.
5.30: Moizer Margit magyar nőiakkal énekel Kurina Simi és cigányzenekarának kíséretével.
6.45: Munkásfőlőra
7.15: Színműelőadás a Studioból.
"Karácsony". Irta: Vándor Kálmán, Rendező: Odrj Árpád
9.00: A rádió külügyi negyed-óraja.
9.15: A Budapesti Hangverseny Zenekar hangversenye. Karnagy: Polgár Tibor.

BUDAPEST II.
7.30-16: Azonos Budapest I. műsorával.

Szombat, december 24.
BUDAPEST I.
9.15: A m. kir. Mária Terézia 1. honvédegyalgezed zenekarának hangversenye. Karnagy: Fricssay Richard.
Közben 9.30: Hírek.
11.10: Vízjelzőszolgálat.
12.00: Déli harangszó, időjárás-jelentés.
12.05: A rádió házikvintettjének hangversenye.
Közben 12.25: Hírek.
1.00: Időjelzés, időjárás- és vízjelzés-jelentés.
2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.
4.45: Időjelzés, időjárás-jelentés, hírek.
5.00: A Rádió Élet mesesorájja. (Harsányi Gizi előadása)
5.45: Karácsonyi hangulat. Közreműködik: Tóth Tihamér dr., Dohnányi Ernő dr., Székelyhidly Ferenc dr., a m. kir. Operaház tagjaiból összeállított kamarazenekar és a Központi Papnevelő Intézet Énekkara Koudela Géza dr. vezénnyel-tel.
Karnagy: Giza dr. vezénnyel-tel a rádió további műsorai nem ad.
Éjeli 12 óra: Éjfélű mise az Egyetemi templomból. Szentbeszédet mond: Kerner István pápai kamarás, a Központi Papnevelő Intézet lelki igazgatója.
BUDAPEST II.
5.45-16: Azonos Budapest I. műsorával.

Külföld.
Vasárnap
BERLIN, 18.30: Szór. z. 19: Zongora v. 22.15: Sportriportok gramofonon. Ulána 24-ig: Táncczene.
BEOGRAD, 9.30: Karének. 12.05: Gr. 16: Rzkar. 19: Gr. 19.50: Mokranjatz cselló és Bulakov

Szombathéi kb. 10.00: Időjelzés, időjárás-jelentés, hírek.
10.45: Erdélyi Patat Leó jazz zenekarának hangversenye a Gellért szállóból Nagy Pál énekstímaival.
BUDAPEST II.
7.15-16: Azonos Budapest I. műsorával.

Szombat, december 24.
BUDAPEST I.
9.15: A m. kir. Mária Terézia 1. honvédegyalgezed zenekarának hangversenye. Karnagy: Fricssay Richard.
Közben 9.30: Hírek.
11.10: Vízjelzőszolgálat.
12.00: Déli harangszó, időjárás-jelentés.
12.05: A rádió házikvintettjének hangversenye.
Közben 12.25: Hírek.
1.00: Időjelzés, időjárás- és vízjelzés-jelentés.
2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.
4.45: Időjelzés, időjárás-jelentés, hírek.
5.00: A Rádió Élet mesesorájja. (Harsányi Gizi előadása)
5.45: Karácsonyi hangulat. Közreműködik: Tóth Tihamér dr., Dohnányi Ernő dr., Székelyhidly Ferenc dr., a m. kir. Operaház tagjaiból összeállított kamarazenekar és a Központi Papnevelő Intézet Énekkara Koudela Géza dr. vezénnyel-tel.
Karnagy: Giza dr. vezénnyel-tel a rádió további műsorai nem ad.
Éjeli 12 óra: Éjfélű mise az Egyetemi templomból. Szentbeszédet mond: Kerner István pápai kamarás, a Központi Papnevelő Intézet lelki igazgatója.
BUDAPEST II.
5.45-16: Azonos Budapest I. műsorával.

Külföld.
Vasárnap
BERLIN, 18.30: Szór. z. 19: Zongora v. 22.15: Sportriportok gramofonon. Ulána 24-ig: Táncczene.
BEOGRAD, 9.30: Karének. 12.05: Gr. 16: Rzkar. 19: Gr. 19.50: Mokranjatz cselló és Bulakov

Szombat, december 24.
BUDAPEST I.
9.15: A m. kir. Mária Terézia 1. honvédegyalgezed zenekarának hangversenye. Karnagy: Fricssay Richard.
Közben 9.30: Hírek.
11.10: Vízjelzőszolgálat.
12.00: Déli harangszó, időjárás-jelentés.
12.05: A rádió házikvintettjének hangversenye.
Közben 12.25: Hírek.
1.00: Időjelzés, időjárás- és vízjelzés-jelentés.
2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.
4.45: Időjelzés, időjárás-jelentés, hírek.
5.00: A Rádió Élet mesesorájja. (Harsányi Gizi előadása)
5.45: Karácsonyi hangulat. Közreműködik: Tóth Tihamér dr., Dohnányi Ernő dr., Székelyhidly Ferenc dr., a m. kir. Operaház tagjaiból összeállított kamarazenekar és a Központi Papnevelő Intézet Énekkara Koudela Géza dr. vezénnyel-tel.
Karnagy: Giza dr. vezénnyel-tel a rádió további műsorai nem ad.
Éjeli 12 óra: Éjfélű mise az Egyetemi templomból. Szentbeszédet mond: Kerner István pápai kamarás, a Központi Papnevelő Intézet lelki igazgatója.
BUDAPEST II.
5.45-16: Azonos Budapest I. műsorával.

Külföld.
Vasárnap
BERLIN, 18.30: Szór. z. 19: Zongora v. 22.15: Sportriportok gramofonon. Ulána 24-ig: Táncczene.
BEOGRAD, 9.30: Karének. 12.05: Gr. 16: Rzkar. 19: Gr. 19.50: Mokranjatz cselló és Bulakov

Szombat, december 24.
BUDAPEST I.
9.15: A m. kir. Mária Terézia 1. honvédegyalgezed zenekarának hangversenye. Karnagy: Fricssay Richard.
Közben 9.30: Hírek.
11.10: Vízjelzőszolgálat.
12.00: Déli harangszó, időjárás-jelentés.
12.05: A rádió házikvintettjének hangversenye.
Közben 12.25: Hírek.
1.00: Időjelzés, időjárás- és vízjelzés-jelentés.
2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.
4.45: Időjelzés, időjárás-jelentés, hírek.
5.00: A Rádió Élet mesesorájja. (Harsányi Gizi előadása)
5.45: Karácsonyi hangulat. Közreműködik: Tóth Tihamér dr., Dohnányi Ernő dr., Székelyhidly Ferenc dr., a m. kir. Operaház tagjaiból összeállított kamarazenekar és a Központi Papnevelő Intézet Énekkara Koudela Géza dr. vezénnyel-tel.
Karnagy: Giza dr. vezénnyel-tel a rádió további műsorai nem ad.
Éjeli 12 óra: Éjfélű mise az Egyetemi templomból. Szentbeszédet mond: Kerner István pápai kamarás, a Központi Papnevelő Intézet lelki igazgatója.
BUDAPEST II.
5.45-16: Azonos Budapest I. műsorával.

Külföld.
Vasárnap
BERLIN, 18.30: Szór. z. 19: Zongora v. 22.15: Sportriportok gramofonon. Ulána 24-ig: Táncczene.
BEOGRAD, 9.30: Karének. 12.05: Gr. 16: Rzkar. 19: Gr. 19.50: Mokranjatz cselló és Bulakov

Szombat, december 24.
BUDAPEST I.
9.15: A m. kir. Mária Terézia 1. honvédegyalgezed zenekarának hangversenye. Karnagy: Fricssay Richard.
Közben 9.30: Hírek.
11.10: Vízjelzőszolgálat.
12.00: Déli harangszó, időjárás-jelentés.
12.05: A rádió házikvintettjének hangversenye.
Közben 12.25: Hírek.
1.00: Időjelzés, időjárás- és vízjelzés-jelentés.
2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.
4.45: Időjelzés, időjárás-jelentés, hírek.
5.00: A Rádió Élet mesesorájja. (Harsányi Gizi előadása)
5.45: Karácsonyi hangulat. Közreműködik: Tóth Tihamér dr., Dohnányi Ernő dr., Székelyhidly Ferenc dr., a m. kir. Operaház tagjaiból összeállított kamarazenekar és a Központi Papnevelő Intézet Énekkara Koudela Géza dr. vezénnyel-tel.
Karnagy: Giza dr. vezénnyel-tel a rádió további műsorai nem ad.
Éjeli 12 óra: Éjfélű mise az Egyetemi templomból. Szentbeszédet mond: Kerner István pápai kamarás, a Központi Papnevelő Intézet lelki igazgatója.
BUDAPEST II.
5.45-16: Azonos Budapest I. műsorával.

Külföld.
Vasárnap
BERLIN, 18.30: Szór. z. 19: Zongora v. 22.15: Sportriportok gramofonon. Ulána 24-ig: Táncczene.
BEOGRAD, 9.30: Karének. 12.05: Gr. 16: Rzkar. 19: Gr. 19.50: Mokranjatz cselló és Bulakov

Szombat, december 24.
BUDAPEST I.
9.15: A m. kir. Mária Terézia 1. honvédegyalgezed zenekarának hangversenye. Karnagy: Fricssay Richard.
Közben 9.30: Hírek.
11.10: Vízjelzőszolgálat.
12.00: Déli harangszó, időjárás-jelentés.
12.05: A rádió házikvintettjének hangversenye.
Közben 12.25: Hírek.
1.00: Időjelzés, időjárás- és vízjelzés-jelentés.
2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.
4.45: Időjelzés, időjárás-jelentés, hírek.
5.00: A Rádió Élet mesesorájja. (Harsányi Gizi előadása)
5.45: Karácsonyi hangulat. Közreműködik: Tóth Tihamér dr., Dohnányi Ernő dr., Székelyhidly Ferenc dr., a m. kir. Operaház tagjaiból összeállított kamarazenekar és a Központi Papnevelő Intézet Énekkara Koudela Géza dr. vezénnyel-tel.
Karnagy: Giza dr. vezénnyel-tel a rádió további műsorai nem ad.
Éjeli 12 óra: Éjfélű mise az Egyetemi templomból. Szentbeszédet mond: Kerner István pápai kamarás, a Központi Papnevelő Intézet lelki igazgatója.
BUDAPEST II.
5.45-16: Azonos Budapest I. műsorával.

Külföld.
Vasárnap
BERLIN, 18.30: Szór. z. 19: Zongora v. 22.15: Sportriportok gramofonon. Ulána 24-ig: Táncczene.
BEOGRAD, 9.30: Karének. 12.05: Gr. 16: Rzkar. 19: Gr. 19.50: Mokranjatz cselló és Bulakov

Szombat, december 24.
BUDAPEST I.
9.15: A m. kir. Mária Terézia 1. honvédegyalgezed zenekarának hangversenye. Karnagy: Fricssay Richard.
Közben 9.30: Hírek.
11.10: Vízjelzőszolgálat.
12.00: Déli harangszó, időjárás-jelentés.
12.05: A rádió házikvintettjének hangversenye.
Közben 12.25: Hírek.
1.00: Időjelzés, időjárás- és vízjelzés-jelentés.
2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.
4.45: Időjelzés, időjárás-jelentés, hírek.
5.00: A Rádió Élet mesesorájja. (Harsányi Gizi előadása)
5.45: Karácsonyi hangulat. Közreműködik: Tóth Tihamér dr., Dohnányi Ernő dr., Székelyhidly Ferenc dr., a m. kir. Operaház tagjaiból összeállított kamarazenekar és a Központi Papnevelő Intézet Énekkara Koudela Géza dr. vezénnyel-tel.
Karnagy: Giza dr. vezénnyel-tel a rádió további műsorai nem ad.
Éjeli 12 óra: Éjfélű mise az Egyetemi templomból. Szentbeszédet mond: Kerner István pápai kamarás, a Központi Papnevelő Intézet lelki igazgatója.
BUDAPEST II.
5.45-16: Azonos Budapest I. műsorával.

Külföld.
Vasárnap
BERLIN, 18.30: Szór. z. 19: Zongora v. 22.15: Sportriportok gramofonon. Ulána 24-ig: Táncczene.
BEOGRAD, 9.30: Karének. 12.05: Gr. 16: Rzkar. 19: Gr. 19.50: Mokranjatz cselló és Bulakov

Szombat, december 24.
BUDAPEST I.
9.15: A m. kir. Mária Terézia 1. honvédegyalgezed zenekarának hangversenye. Karnagy: Fricssay Richard.
Közben 9.30: Hírek.
11.10: Vízjelzőszolgálat.
12.00: Déli harangszó, időjárás-jelentés.
12.05: A rádió házikvintettjének hangversenye.
Közben 12.25: Hírek.
1.00: Időjelzés, időjárás- és vízjelzés-jelentés.
2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.
4.45: Időjelzés, időjárás-jelentés, hírek.
5.00: A Rádió Élet mesesorájja. (Harsányi Gizi előadása)
5.45: Karácsonyi hangulat. Közreműködik: Tóth Tihamér dr., Dohnányi Ernő dr., Székelyhidly Ferenc dr., a m. kir. Operaház tagjaiból összeállított kamarazenekar és a Központi Papnevelő Intézet Énekkara Koudela Géza dr. vezénnyel-tel.
Karnagy: Giza dr. vezénnyel-tel a rádió további műsorai nem ad.
Éjeli 12 óra: Éjfélű mise az Egyetemi templomból. Szentbeszédet mond: Kerner István pápai kamarás, a Központi Papnevelő Intézet lelki igazgatója.
BUDAPEST II.
5.45-16: Azonos Budapest I. műsorával.

Külföld.
Vasárnap
BERLIN, 18.30: Szór. z. 19: Zongora v. 22.15: Sportriportok gramofonon. Ulána 24-ig: Táncczene.
BEOGRAD, 9.30: Karének. 12.05: Gr. 16: Rzkar. 19: Gr. 19.50: Mokranjatz cselló és Bulakov

Szombat, december 24.
BUDAPEST I.
9.15: A m. kir. Mária Terézia 1. honvédegyalgezed zenekarának hangversenye. Karnagy: Fricssay Richard.
Közben 9.30: Hírek.
11.10: Vízjelzőszolgálat.
12.00: Déli harangszó, időjárás-jelentés.
12.05: A rádió házikvintettjének hangversenye.
Közben 12.25: Hírek.
1.00: Időjelzés, időjárás- és vízjelzés-jelentés.
2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.
4.45: Időjelzés, időjárás-jelentés, hírek.
5.00: A Rádió Élet mesesorájja. (Harsányi Gizi előadása)
5.45: Karácsonyi hangulat. Közreműködik: Tóth Tihamér dr., Dohnányi Ernő dr., Székelyhidly Ferenc dr., a m. kir. Operaház tagjaiból összeállított kamarazenekar és a Központi Papnevelő Intézet Énekkara Koudela Géza dr. vezénnyel-tel.
Karnagy: Giza dr. vezénnyel-tel a rádió további műsorai nem ad.
Éjeli 12 óra: Éjfélű mise az Egyetemi templomból. Szentbeszédet mond: Kerner István pápai kamarás, a Központi Papnevelő Intézet lelki igazgatója.
BUDAPEST II.
5.45-16: Azonos Budapest I. műsorával.

Külföld.
Vasárnap
BERLIN, 18.30: Szór. z. 19: Zongora v. 22.15: Sportriportok gramofonon. Ulána 24-ig: Táncczene.
BEOGRAD, 9.30: Karének. 12.05: Gr. 16: Rzkar. 19: Gr. 19.50: Mokranjatz cselló és Bulakov

Szombat, december 24.
BUDAPEST I.
9.15: A m. kir. Mária Terézia 1. honvédegyalgezed zenekarának hangversenye. Karnagy: Fricssay Richard.
Közben 9.30: Hírek.
11.10: Vízjelzőszolgálat.
12.00: Déli harangszó, időjárás-jelentés.
12.05: A rádió házikvintettjének hangversenye.
Közben 12.25: Hírek.
1.00: Időjelzés, időjárás- és vízjelzés-jelentés.
2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.
4.45: Időjelzés, időjárás-jelentés, hírek.
5.00: A Rádió Élet mesesorájja. (Harsányi Gizi előadása)
5.45: Karácsonyi hangulat. Közreműködik: Tóth Tihamér dr., Dohnányi Ernő dr., Székelyhidly Ferenc dr., a m. kir. Operaház tagjaiból összeállított kamarazenekar és a Központi Papnevelő Intézet Énekkara Koudela Géza dr. vezénnyel-tel.
Karnagy: Giza dr. vezénnyel-tel a rádió további műsorai nem ad.
Éjeli 12 óra: Éjfélű mise az Egyetemi templomból. Szentbeszédet mond: Kerner István pápai kamarás, a Központi Papnevelő Intézet lelki igazgatója.
BUDAPEST II.
5.45-16: Azonos Budapest I. műsorával.

Külföld.
Vasárnap
BERLIN, 18.30: Szór. z. 19: Zongora v. 22.15: Sportriportok gramofonon. Ulána 24-ig: Táncczene.
BEOGRAD, 9.30: Karének. 12.05: Gr. 16: Rzkar. 19: Gr. 19.50: Mokranjatz cselló és Bulakov

Szombat, december 24.
BUDAPEST I.
9.15: A m. kir. Mária Terézia 1. honvédegyalgezed zenekarának hangversenye. Karnagy: Fricssay Richard.
Közben 9.30: Hírek.
11.10: Vízjelzőszolgálat.
12.00: Déli harangszó, időjárás-jelentés.
12.05: A rádió házikvintettjének hangversenye.
Közben 12.25: Hírek.
1.00: Időjelzés, időjárás- és vízjelzés-jelentés.
2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.
4.45: Időjelzés, időjárás-jelentés, hírek.
5.00: A Rádió Élet mesesorájja. (Harsányi Gizi előadása)
5.45: Karácsonyi hangulat. Közreműködik: Tóth Tihamér dr., Dohnányi Ernő dr., Székelyhidly Ferenc dr., a m. kir. Operaház tagjaiból összeállított kamarazenekar és a Központi Papnevelő Intézet Énekkara Koudela Géza dr. vezénnyel-tel.
Karnagy: Giza dr. vezénnyel-tel a rádió további műsorai nem ad.
Éjeli 12 óra: Éjfélű mise az Egyetemi templomból. Szentbeszédet mond: Kerner István pápai kamarás, a Központi Papnevelő Intézet lelki igazgatója.
BUDAPEST II.
5.45-16: Azonos Budapest I. műsorával.

Külföld.
Vasárnap
BERLIN, 18.30: Szór. z. 19: Zongora v. 22.15: Sportriportok gramofonon. Ulána 24-ig: Táncczene.
BEOGRAD, 9.30: Karének. 12.05: Gr. 16: Rzkar. 19: Gr. 19.50: Mokranjatz cselló és Bulakov

Szombat, december 24.
BUDAPEST I.
9.15: A m. kir. Mária Terézia 1. honvédegyalgezed zenekarának hangversenye. Karnagy: Fricssay Richard.
Közben 9.30: Hírek.
11.10: Vízjelzőszolgálat.
12.00: Déli harangszó, időjárás-jelentés.
12.05: A rádió házikvintettjének hangversenye.
Közben 12.25: Hírek.
1.00: Időjelzés, időjárás- és vízjelzés-jelentés.
2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.
4.45: Időjelzés, időjárás-jelentés, hírek.
5.00: A Rádió Élet mesesorájja. (Harsányi Gizi előadása)
5.45: Karácsonyi hangulat. Közreműködik: Tóth Tihamér dr., Dohnányi Ernő dr., Székelyhidly Ferenc dr., a m. kir. Operaház tagjaiból összeállított kamarazenekar és a Központi Papnevelő Intézet Énekkara Koudela Géza dr. vezénnyel-tel.
Karnagy: Giza dr. vezénnyel-tel a rádió további műsorai nem ad.
Éjeli 12 óra: Éjfélű mise az Egyetemi templomból. Szentbeszédet mond: Kerner István pápai kamarás, a Központi Papnevelő Intézet lelki igazgatója.
BUDAPEST II.
5.45-16: Azonos Budapest I. műsorával.

zong. műv. 22.10: II. utána cigányzene.
BRESLAU, 15: Szór. zene Berlimből. 17.20: Fuvola és harmoniumhangverseny. 20: Szókratkoztató zene. 22.45: Szór. z. Wienből.

BUCURESTI, 11: Rzkar. 12: Gr. 13: Gr. 19.40: Gr. 20: Schrammel-négyes. 20.45: Fliomen hegedűműv. 21.10: Luca-zkar. HAMBURG, 17.50: Adventi zene. 18.30: Karácsonyi dalok. 20: Szókratkoztató zene Leipzigból. 22.35: Táncczene.

HELSBERG, 16.25: Szór. z. 18: Adventi hgv. 20: Szór. z. 22.15: Táncczene. Berlinből.

KASSA, 8.30: Gr. 17.30: Sárosi dalok. 18.10: Pergl szakszóniumműv. 18.30: Gr. 19: Falusi zene. 22: Praha.

LEIPZIG, 16.30: Karének. 17: Szór. z. 19.30: Szór. z. 22.05: H. Utána: Szór. z.

MILANO, 15.30: Gr. 16: Szór. z. 18.35: Kézongorás hangvers. Wien. 22.45: Szókratkoztató z. 19.05: Gr. 20.30: Opera.

POZSONY, 8.30: Gr. 17.20: Szór. z. 18.15: Szlovák dalok. 19.15: Katonazene.

PRAHA, 6.45: Zenes ébresztő. 7.30: Karlsbadi reggeli hgv. 8.30: Gr. 9: Orosz karének. 9.45: Erdel kúrtinégys. 11: Rádiókar. 17.40: Gr. 22.20: Szaton z.

ROMA, 16.45: Ének- és zenekari hgv. 20.45: Operett.

STOCKHOLM, 17.05: Szór. zene. 19.30: Hangjáték. 20.45: Rádiózenekar. 22: Rádiózenekar.

STRASBOURG, 18: Egyházi zene. 9: Zongora verseny. 20.50: Zenekari hgv. 23.30—1-ig: Táncczene.

STUTTART, 16.30: A pfortzheimi szimfonikusok hangversenye. 18: A keresztény dal-egylet szent dalokat ad elő. 19.45: Adventi óra. 20.45: Wien.

TOULOUSE, 20: Táncczene. 21: Könyvű zene. 22: Operetttrészetek. 22.20: Bécsi zene. 22.45: Szimf. zene. 24: Kedvenc lemezek. 0.30: Beethoven: VII. szimfonijája.

WARSAWA, 16.25: Gr. 17: Szór. z. 18: Könyvű z. 20: Népszerű Táncczene. 21.25: Zong. vers. 22: Mokranjatz cselló és Bulakov

WIEN, 7.35: Ébresztő. 8: Reggeli

9.50: Schütz Ferenc orgona és zonga hgv.-e. 10.40: Ó-lasz kamarakettősök. 13.15: Gr. 15.45: Anita Ast négyes kamarazenéje. 17: Szór. zene. 22.30: Holzzer-zkar.

BERLIN, 16.30: Szór. zene. 18.05: Szór. z. 22.15: Korszerű zenekari művek, majd 24-ig: Táncczene.

BEOGRAD, 11: Gr. 12.30: Harmonika. 12.05: Gr. 12.30: Rádiókar. 15: Népdalok. 15.45: Rzkar. 16.30: Népdalok. 19: Cigányzene. 20: A királyi gárda fuvolazenéje. 22: H. Táncczene.

BUCURESTI, 12: Gr. 13: Gr. 17: Dinicu zkar. 19.40: Ga. 20: Kamarazene. 20.55: Dales. 21.20: H-moll négyes.

HAMBURG, 16.30: Karácsonyi dalok. 17.55: A zenekar hangszerei.

HELSBERG, 16.30: Szór. zene. 19: Adventi zene. 21.30: Zenekari hangverseny.

KASSA, 11: Gr. 13.30: Rzkar. 17.50: Hnatka énekesnő hgv.-e. 17.50: Frúhauf harmonikaművész. 18.15: Gr. 19.05: Gr. 20.45: Rzkar.

LEIPZIG, 16: Szór. z. 20: Tarka óra. 22.10: H. majd szór. z.

MILANO, 16.40: Gyermekkar. 17.10: Gr. 19: Gr. 19.30: Közlemények. Trieste: Kávészai zene. 20.30: Kamarazene.

POZSONY, 11.05: Gr. 16.10: Rádiókar. 17.25: Gr. 18: Karácsonyi népdalok. 22.30—23.30: Rzkar.

PRAHA, 6.15: Zenes ébresztő. 11: Gr. 13.40: Gr. 17.50: Gr. 21.45: Fauré: Asz-dur szonáta. ROMA, 17.35: Filharmoniai hangvers. 20.45: Könyvű zene.

STRASBOURG, 18: Jazz. 19.30: Zkari hgv. 20.30: Gramofon. WARSAWA, 17: Zong. vers. 18: Könyvű z. 20: Gr. 23.45: Cigányzene. 23: Táncczene.

WIEN, 11.30: Richter zkar. 13.10: Gr. 17.05: Eber zkar. 19.45: Régi karácsonyi és pásztor dalok. 21: A filharm. 22.50: Herse-jazz.

BERLIN, 16.30: Szór. zene. 17.45: Karácsonyi hgv. 18.15: Szór. zene. 19.30: Vidám dalok. 22—24: Szór. z.



HORTOBÁGYI DELY MÁTYÁS KALANDOS ÉLETE REGÉNY

IRTA: MÓRICZ PÁL

13. folytatás.

— A mennyköbe! Hát hol szerezted ezt? — az öreg pap elmosolyodott a Simon szomorkás arcán, — különben gyereünk reggelizni. Kint a tornácra az asztalnál majd elbeszélheted! Szeretettel, meleg részvétellel hallgatta végig fiatal barátja élményeit. Ő már átértette, átérte a fiatal barát előtt még ismeretlen virágbimbóként bontakozó vágyakat. Az emberi életvágy megnyilatkozása előtte már nem volt rejtély. Szenvedett, gyöttrődött, hervadozott eleget az egészséges vér és lélek kérelhetetlen megzabolázásai miatt, midőn le kellett küzdeni a lázongó erőket a természet szerinti élethez. A magános élet szenvedéseiből leginkább kijutott neki:

— Szegény Simon! — magában így sóhajtott. Saját bús sorsa emlédeztetett előtte. Üres volt körülötte a szép nagy plébániához. Az sem volt mellette, aki őt betegségében önzetlenül ápolja.

— Gling! Glang! — már harangozták is a templomba hívót. Az elárvult beteg öreg pap és az élet-erős fiatal barát háborgó lélekkel elindultak imádkozni.

Felfordult világ a kolostorban.

A Kunság jól adózott Simonnak és miután a szemes buza, gabonadományokat még a helyszínen értékesítette, tele tárcával érkezett haza. Mielőtt a kolostorba bement volna, a tanya felé került kocsijával. Oprics gazdáék javában szántogattak. Az ökrök kemény erővel fektüdtek bele a járomba. Kövéren dültek egymásra a barázdák. A variak károgova ugrándoztak a friss szántáson. Bohókás mordulatokkal keresgették a földi férget. Rikoltva egymásnak egymásnak lámadtak a kőre felett... Őszi fényben sárgult a tarló. Simon a mesgyevégről várta a szántogatókat.

— Nos, Oprics, hogy vagynok? — A köszöntés után barátságosan tudakolta az öreg béresgazdát.

— Tiszteendő testvér úr, megvolnánk mindnyájan... Csak a Csengő tinó fúvódott fel egyszer.

— Persze, nem ügyeltek rá kendtek. A lucernásba téveyedett megint.

— Azt bizony le kellett szúrni! — Tyűh! — Simon fülig vereedett.

— Ne tessék magát mérgecsiníteni, mert a mézáró Majsli jó haszonalmérte a Csengőt... Hm! — a vén ember sunyin rácsiholt pipájára. — Hm! Nagyobb volt annál az a riadalom, amely odabent a házban támadt.

— Hát ott meg már mi történt?

— Tetszik tudni a ténsasszony-ágba, a miskolci szakácsnőbe bele bujt az ördög.

— Miféle ördög?!

— A Jókáné ördöge. Belekötött az már az előfába is, ha beitalozott, nem hogy a gvardián úr, maga a Harkónáter sem bírt volna azzal. Már úgy adta, mintha övé lett volna a kolostor. A rettenetes nyelvétől reszkett mindenki. Azal koronázta be, hogy egyszer, amikor nekivadult és összehorgolt a főtisztelendő gvardián úrral,

hm! — elhalkult a vén ember szava, óvatosságból még körül is nézett elsőbb, — hm, fényes nappal beverte a nagy ebédülőház ablakait. Azokat a hatalmas gyertyatartókat is kihajgálta az udvarra a kancsóval, meg a poharakkal együtt... Hm!

— Hm! — Simon nem szólt rá, csak kehintett. Szórakozottan vakarta meg a fületövét. A vén ember méginkább nekibátorodott, hiszen füstölgött már a pipája is... A tájékoztató előadást tovább folytatta.

— Hm!... No de ezzel a patáliával ki is telt az ideje... Mi férficselések lefűleltük... Cókókostól együtt kocsi- raktuk és úgy hordtuk ki a kolostorból! — Simon éppen eleget tudott meg, hogy lejjebb lohadják az elégült kedve, mely a békés otthon küszöbén minden jó lélekben felbred.

— Isten áldja öreg!... Csak folytassák a munkát! — Eltávozás előtt még odasugta Oprics:

— A gvardián úr Kisvárdáról hozott új szakácsnőt... Meg tessék látni, ez már kezesebb szép fiatal teremtés! — Oprics gazda nem túlozott dícséretével. Simon a konyhában csinosan öltözött, karcos, nevetősszerű, fehér-piros arcú fiatal nővel került szemközt:

— Csak hogy már hazajött a fráter úr! — Mondotta bizalmasan a fiatalasszony. Gömbölyű fehér fogsorát kivillogtatta — Olyan sok mindent hallottam már magáról, hogy igazán kíváncsian vártam a hazajövetelét! — Simon tréfával akarta elűtni:

— Nos hát itt vagyonok... Ragyogok, mint a fekete szurok! Nézzen meg jól! — A menyecske csipőre vágta kezét:

— Hallja maga fráter!... Hogy beszél maga így én velem!... Tudja meg, én nem vagyonk olyanféle nő, amilyen az a másik volt. Az a boroskancsó!... Én művelt nő vagyonk. Hozzám bizalommal közeledhetik... Reményem is Simon úr, hm!... Jóban leszünk. Megértjük egymást! No!... Ne vágjon már olyan fancesali képet!... Itt a kezem! Ez a kéz puha, fehér, szép kis kezeske volt.

— Nem addig van az, kérem szépen, tisztelt asszonyság! — Simon visszahőkölt és kezét is hátradugta.

— Ugyan, ne szenteskedjék már! — az asszony szeme villogott, piros párnás ajkai közül harapásra készen bomladoztak ki a gyöngyös fogak. — talán azt hiszi, hogy mindiárt meg is karmolom?... — Karmol, vagy nem karmol az asszonyság, kolostorban vagyonk kérem, Tudhatná már, hogy szent Ferenc fiainak nem szabad nővel parolázni.

— Ehehen! — az asszony éleket vihantott. — Milyen rátartó a fráter úr... Eih, lám, pedig ezt a kacsót csókolták már nagyobb urak is...

Simon menekülése a kolostorból.

És Simonnak szűk lett a kolostor. Magán tapasztalta, hogy az asszonyi kíváncság milyen telhetetlen. Hasznalatos a seregély madárhoz, amely a piros gyümölcselel rakott cseresznyefán telepszik meg.

Az egész fa gyümölcse kell annak. Erről az asszonyról hamiskás eseteiket sugdostak az öregebb páterek... Az asszony mégis Simon után vetette magát. Minél hidegben és tartózkodóbban viselkedett Simon, annál szenvedélyesebben lihogott az asszonyi kíváncság lávája. Hiában kerülgette el Simon, kereszteződtek útjaik. Sőhajgalombok csattogtak a kolostor csendes folyosóin. Vágytüzek hevítték fel a kolostornak régentebb egyenletesen hűvös levegőjét. Az asszonyi szoknya illata ingerletesen csapdosta körül a barátokat. Simon adózott mindenért és bolondul is végződött az eset... Már nyár volt. Csupa kinyílt virág volt a kolostor kertje. A méhek boldog zümmögéssel szüreteltek a virágmézet. A templomból orgonabúgás és sóvárgó énekhangok zengedeztek... Hímesszárnyú pillangók leppengtek a levegőben. A kinyílt virágok, nyári naptól perzselt jószagú fűvek illata felfűszerezte a levegőt. Elégülten zümmögtek a méhek. Búgott az orgona. A templomból sóvárgón zengett az ének. Simon a kertben kedves gyümölcsfái körül foglalatzkodott, midőn láрма támadt.

— Jaj, a kútba ugrott! — kiáltották többen. Simon is a kúthoz szaladt. Ez a kút nem volt mély, annál bővebb volt a vize.

— Hamar egy létrát ide! — szölt a szájtató cselédeknek. Miközben a barátok a templomban énekeltek, a fehérkezü asszony, aki nem talált viszontszerelemre, a kútba ugrott. Szerencsére nagyon kikenényítette szoknyáit. A kemény szoknyák szétterültek a kút vizén, mint ahogy a kinyílt lapdarózsavirág szétomlik... A keményített szoknyák a víz felett fenntartották az asszonyt. A hideg víztől kijózanodott és lehültek forró gerjedelmek az asszonyságnak. Ijedten, tehetetlenül pislogott az asszony és Simon, akinek már oly sok nyugtalanságot, bosszúságot, kellemetlenséget okozott, a létrán a kútba mászott érte. Erős ember volt a fráter... Kontyánál elmarkolta a szerelmes szívű menyecskét.

— Jaj a hajam! — felsívalkodott az asszony. Simon összeharapta fogát:

— Atyának, Fiunak, Szentléleknek nevében! — foga között magában így fohászzkodott és a szerelmes menyecskét többször jól bele-mártogatta a hideg kútvizbe... Magyarországon ez volt az első baptista keresztelő... A geszterédi papnak, Homonnay plébánosnak a szava is beteljesedett. Simon csakugyan nem vénült meg a barátcsuhában, levetette a reverendát és öt esztendő múltán, 1855 június havában kiment az életbe, hogy küzdjön hazájáért, magyar fajtájáért és hirdesse és gyakorolja tovább is, odakint is az emberbaráti szeretetet...

Kolostorból a kovácsműhelybe

... Simonnak elszorult a szíve, amikor a felfogadott fuvaros kocsi-án kihajtatott, örökre eltávozott a kolostorház udvarából... Nem a biztos kenyérért, nem az elhagyott tűzhely biztos melegségeért saj-

dult meg a szíve, hiszen tapasztalta, hogy a kolostorban sem csupán galambok fészkelnek. Anyjára, a hívó szent asszonyra gondolt Simon. Anyja miatt szorult el a szíve, borult el a lelke. Édes anyja csalódásán töprengett. Mit sző majd az érkezéséhez?... Milyen érzésekkel fogadja majd a váratlan eseményt, hogy fia, akit szent fogadalommal felajánlottak az Isten szolgájának, — kivetkőzött!... Megszegte sülleje fogadalmát... Péter-Pál napján délelőtt érkezett haza Ujvárosra Simon. Megkönynyebbült, hogy anyját és a családot nem találta otthon. Azok még akkor a templomban voltak. Simon egy a saját pénzén varratott, nyáriás barátként elhozott magával, s hogy világi ruházatán mindjárt meg ne ütődjenek, felöltötte a reverendát... Édes anyja csakugyan meglepődött, midőn a templomból hazajövet, a szobában találta nem várt fiát...

— Édes fiam, örvendek, hogy láthatlak! — mondotta a jószasszony, — noha mégis megleptél. Igazán nem reméltem, hogy idehaza talállak. Hiszen a ti gazdaságokban is most kezdődik az aratás... Az pedig a jó gazda nélkül nem történhetik meg. Miért jöttél tehát éppen most?... Mi az oka, hogy itt talállak ezen a nevezetes napon?! — Simonnak elszorult a szíve, elborult az arca. A szerető anyai szavak éles törként fűrték át a szívet... Mintsemhogy várta, hamarabb elérkezett a valomástétel órája... Érezte, hogy anyjának nem hazudhatik... Am-hogy el ne bútsa, agyon ne szomorítsa, szívet meg ne szakítsa, miként fejezze ki a terhes önvalomást!...

— Oh, Istenem! — mélységesen sóhajtott a gyöttrődő lelkű fiatalember. Megfogta anyja kezét. Könnyű szemét anyjának szép arcára emelte, — én jó anyám! Drága édes anyám, mondja meg nekem... Fájn-e az kedves jó anyámnak, ha barátnak beesküdnék és az eskümet talán emberi gyarlóságaimból kifolyólag megszegném?! — Delyné komoly tekintetét fiára vetette:

— Inkább a terítón lássalak, mintsemhogy azt halljam, hogy esküdet megszegted!... Node édes fiam, miről való ez a különös beszéd?... Miért habozol előttem?... Csak mond ki bátran! Ugy-e fiam, kiléptél a szeretből?! — Simon felbátorodott:

— Jól mondta édesanyám. Igenis kiléptem. Kiléptem, mert a mai szerzetes élet sem mindig olyan, mint ahogy azt mi a szentek életéből olvastunk... Ottan is gyarló az ember, különösen, ha maga is az akar lenni... Anyám! Édesanyám, ezt a lépésemet megbocsáthatja-e nekem?! — Simon sírva fakadt, arcát kezébe temette.

— Édes fiam — szölt szeliden az anyja, miközben magához ölelte fiát, — az én lelki nyugalom ne aggasszon tégedet! Tudod, hogy boldogult apád milyen szabadszárnyú volt és mikor a nagy kolera-veszedelem idején tégedet felajánlottunk az Urnak, megkérdezte keresztatyádtól:

(Folytatjuk)



Időjárás

A debreceni földrajzi intézet jelenti december 16-án:

Az enyhülés folyamata Középeurópa-szerte halad előre. Nagyobb, minusz 10 foknál erősebb fagyok már csak Oroszországban vannak. Kiadósabb esőzés Közép-Európában a Keleti-tenger mellékén alakult ki.

A Tiszántúl északi részén is már csak egy-két fokos éjjeli fagyok voltak. Nappal a hőmérséklet öt fokkal a fagypontra fölé emelkedett. Néhány centiméteres hóréteg egy-két centiméterre zsugorodott. Debreczenben a hőmérséklet négy fokig emelkedett.

A hőmérséklet ma este Debreczenben egy fok volt, a tenger színére átszámított légnyomás pedig 777.6 mm.

Időprognózis: Borult, ködös, enyhébb várható.

— **Istentisztelet** rend 1932 évi december hó 18-án, vasárnap a református templomokban. A Nagytemplomban délelőtt 10 órakor Kovács József, fél 12 órakor Levente istentisztelet: prédikál Siposs Imre, ágendázik Mezey Béla, délután 5 órakor Kovács József. — A Kistemplomban délelőtt 9 órakor dr. Dancsházy Sándor, 11 órakor Baja Mihály, délután 5 órakor vallásos estély, Biki Gábor. — A Kossuth utcai templomban délelőtt 10 órakor Kulcsár Dezső, délután 5 órakor dr. Módis László. — Az Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor dr. Farkas Pál, délután 3 órakor Nagy Sándor. — Az Ispolyi templomban délelőtt 10 órakor Magyar Bertalan, délután 5 órakor ösnyelés, Molnár Ferenc. — A Homokkertenben délelőtt 10 órakor Uray Sándor, délután 3 órakor Molnár János th. — A Nyilastelepen délelőtt 10 órakor vitéz Szabó Endre. — A Csapókertenben délelőtt 10 órakor és délután 4 órakor Halász András. — A Dóczy intézetben délelőtt 10 órakor Szele Miklós. — A Kerekes-telepen délután 3 órakor Kalas Ferenc. — A Nyulason 10 órakor Tanács Ferenc. — Sámsoni uti iskolában délután 4 órakor Bárdi Ferenc th. — Tégláskerti iskolában 3 órakor Papp Imre. — A Wolaffka-telepen délután 3 órakor Takács István th. — A Vagongvárbán hétfőn délután 3 órakor prédikál Uray Sándor, ágendázik Mezey Béla.

— **Vasárnapi rend a görög szertartásu r. k. templomban.** Reggel 7 órakor utrenye, 8 órakor diakmisa, 9 órakor katonamisa, 10 órakor nagymisa szentbeszéddel, szentbeszédet mond főtisztelendő Papp Gyula szentszéki tanácsos paróchus. Szentbeszéd mise közben van. Délután 3 órakor vecsernye.

— **Az evangélikus templomban** (Miklós utca 3. sz.) december 18-án, vasárnap délelőtt 10 órakor istentisztelet. Prédikál Pass László lelkész. — Este 5 órakor esti istentisztelet. Prédikál Pass László lelkész.

— **Istentiszteletek a baptista imaházban.** A Szappanos utca 23. alatt levő imaházban vasárnap délelőtt 9—10-ig imaáhitat, 10—11-ig biblia-magyarázat, 11—12-ig vasárnapi iskola, délután 6—7-ig prédikáció, fél 8—9-ig vallásos estély vegyeskar és zenezámokkal. Szerdán este 7—8-ig prédikáció. Pénteken este 7—8-ig biblia óra szabad hozzászólással.

— **Dr. Kovács Andor előadása Hajdunánáson.** Dr. Kovács Andor egyetemi tanár f. hó 18-án délután Hajdunánáson egyes aktuális büntetőjogi kérdésekről tart előadást.

— **Karácsonyra** a legszebb ajándék az ékszer. Legnagyobb választék és legolcsóbb árak Halász ékszerésznél.

Még mindig nem tudta megállapítani a rendőrség a halálragasztó nő kilétét

Megírta tegnap a »Debreczen«, hogy az esti órákban Nyíregyházáról Debreczenbe jövő motorosvonat a 115. számú őrház közelében halálragasztó egy öreg asszonyt, aki az elgázolás után pillanatok alatt kiszemelt. A motorosvonat kerekei a fejét roncsolták össze és mindkét lábát levágták. Dr. Szilágyi Dezső ügyvéd Tibor fiával a Kassai út felé igyekezett hazafelé és látták, hogy a síneken valami sötét tömeg van, amit kutyának néztek. Amint tulhadtak a síneken, hallották a motorosvonat túlkölését, mire visszafordultak és látták, hogy egy nő ül a síneken. Rákiáltottak, hogy jön a vonat, menjen el a sínekről, mire a nő fel is állt, de a következő pillanatban odaért a motorosvonat, amely elütötte a síneken álló nőt. A vonatvezető lefékezte a motort, amely a gázolás színhelyétől mintegy húsz méternyire meg is állt, odamentek az elgázolt nőhöz, aki azonban ekkor már halott volt, mire

a vonat tovább robbogott és a debreceni állomáson jelentést tettek a gázolásról.

Az állomás jelentése alapján a rendőri bizottság kiszállt a helyszínre és a szerencsétlenség körülményeinek megállapítása után intézkedtek a holttest elszállítására. Az elgázolt nő zsebeiben nem találtak semmiféle írást, vagy adatot, amiből személyazonosságára következtetni lehetett volna. Személyleírása a következő: 145—150 centiméter magas, vékony, lesoványodott alak, őszes szőke haj, fekete kopottas térdig érő kabát, fekete harisnya, fekete magasszárú cipő. A zsebében egy görcsre kötött fehér zsebkendő volt, melyben két kis kulcs és egy helypénzcédula volt, amiből arra következtet a rendőrség, hogy az elgázolt nő valószínűleg a zsidogóban árusított, Aki tud róla valamit, jelentkezzen a rendőrség I. em. 63. sz. szobájában.

— **Dr. Kuthy Sándor előadása a felvidéki magyarság kulturális szervezkedéséről.** Szombaton, december 17-én délután hat órakor tartja meg a városháza fűtött nagytermében dr. Kuthy Sándor ügyvéd, a Vidéki Városok Kulturális Szövetségének igazgatója egyetemi népszerű főiskolai tanfolyami előadását, amelyben a felvidéki magyar kultúra sorsát, a felvidéki magyarságának iskoláért és kulturális autonómiájáért való nagy küzdelméről ismereti. A rendkívül érdekes és fontos előadás pontosan 6 órakor kezdődik a városháza közgyűlési termében. Belépődíj nincs.

Vegyen Benyáts-cipőt

— **Életunt öregasszony.** Özv. Jeney Istvánné hajduböszörményi öregasszonyt pénteken reggel a fűtőkamarában felakasztva találták. Segíteni nem lehetett rajta, mert ekkor már halott volt. A 65 éves asszony valószínűleg még az éjszaka kiment a fűtőkamarába, ahol a padlásfeljáró létrájára akasztotta fejmagát. Tettének oka ismeretlen. Az öngyilkosságról jelentést tettek a debreceni kir. ügyészségnek, amely a temetési engedélyt megadta.

— **Megjelent a Debreceni Képes Kalendarium,** ára 80 fillér. Kapható a »Méliusz« könyvkereskedésben.

— **»Méliusz«** könyvkereskedésben már 50 fillérről kap diszkótésű mesék-könyveket. Zsoltárok, bibliák nagy választékban. Levélpapírok ára 30 százalékkal leszállítva.

— **Vitéz dr. Szily Tibor csecsemő és gyermekorvos rendelését Piac utca 41. szám alá helyezte át.**

— **Karácsonyi vásár.** Az »Evangélikus Leányegyesület« december 18-án délelőtt 11—1 óráig és délután 3—5 óráig az evangélikus hívek körében az egyház tanácsstermében saját kézmunkáiból szerény karácsonyi vásárt rendez, melynek jövedelméből egy-két árvának szerez karácsonyi örömet.

— **Finom Silk** kalap 8.50, nyluször kalap 12 pengő. Weisz Pál uridivalüzletében, Piac 69.

— **Kalapok** legolcsóbban beszerezhetőek m. Nagy Mihálnál. Piac 37. Kistemplom mellett.

Vegyen meleg keztyűt Piac u. 14. Schön-nél

A HAS TELTSÉGE, májtájéki fájdalmak, emésztési nehézségek, gyomorbelhurut és sárgaság a természetes »Ferenc József« keserűvíz használata által megszüntethetők és az agy, szem, tüdő vagy szív felé irányuló vértolulások ellensúlyozhatók. Gyomor- és bélspecialisták igazolják, hogy a **Ferenc József** vízzel, különösen az ülő életmód következtében jelentkező bajoknál, nagyon kedvező eredményeket érnek el. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerlátrákban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Az Árpádtéri egyházzsoltó Nőegylete** 1932 december hó 18-án délután 5 órakor a Kassai u. 12. sz. teremben tartandó ünnepélye és kézimunkakiállítás műsora: 84. dícséret 1. verse. Prológ, előadja Gonda Irmus. Mennéből az angyal. Szindarab. Előadják: Molnár Magda, Kovács Aranka, Pécsi Erzsike, Szabó Rózsika, Szirák László. Énekel a Nőegylet énekkara Kovács Kálmán tanító vezetésével. Az igazmondó láda. Szindarab. Előadják: Goda Irmus, Erdélyi Tibor, Sipos László, Both István, Bozsányi Gyula, Jánki Ferenc, Tóth János, Kovács Gyula. Szaval Kiss Klárka. Monológ. Előadja: Tóth Ica. Tavasz ébredése. Szindarab. Előadják: Zolny Rózsika, Péntes Annus, Tóth Irénke, Vég Mariska, Szendrey Erzsike, Szathmáry Eszti, Kóris Bözsike, Kiss Ilonka, Boros Ilonka, Kovács Magdus. Énekel a Nőegylet énekkara. Szaval Domokos Irma. A Dolgozat. Szindarab. Eladják: Enyedi Erzsébet, Szabó Terus, Böszörményi Klára, Szabó Kátó. Erdő Ilonka, Böör Róza, Szabó Juliska, Kovács Blanka, Tóth Böske. Monológ. Előadja: Nagy Aranka. Záróbeszédet mond Magyar Bertalan h.-lelkész. 245. dícs. 10. verse. Műsor ára 30 fillér. Kézimunka kiállítás megnyitása délelőtt 11 órakor.

— **Megjelent a Debreceni Képes Kalendarium,** ára 80 fillér. Kapható a »Méliusz« könyvkereskedésben.

— **Órák, ékszer, ezüstnervű** vegyünk karácsonyra. Pazar választék! Feltűnő olcsó árak Sándor ékszerésznél, Piac 28. (Városi bérpalota.)

— **Vendéglősök és borkimérők** szíves figyelmébe! A bortörvény fontosabb rendelkezéseinek kivonata kifüggesztésre »Méliusz« könyvkereskedésben 60 fillér.

Női kézmunka anyagokban legnagyobb választék Benyátsnál.

— **Kevés pénzért** nagyvértékű ajándéktárgyak: fényképezőgépek, fotó-cikkek, fényképfelvételek, fényképnagyítások, fényképalbumok, sláger gramofonlemezek, házimozik kedvező fizetési részletre is Berzékenél. Ferenc József ut 38., az udvarban.

— **DIENES JÁNOS KÉPKIALLITÁSA A DÉRI MUZEUMBAN** MINDEN NAP NYITVA DÉLELŐTT 10 ÓRÁTÓL 1 ÓRÁIG, DÉLUTÁN 4-TÓL 7 ÓRÁIG.

— **Csináltasson** tartós hullámot Polgárnál a Svetits-palotában, nem szárad és nem törik a haja, Debreczen egyetlen új típusú gépétől. Szolid árak. — Borra való nincs.

— **Az ács- és kőművesiparosok** figyelmébe! A Debreceni Ipartestületbe tartozó ács- és kőművesiparosok folyó hó 17-én, szombaton este hat órakor az ipartestületben szakosztályi ülést tartanak, mindkét szakmát érintő fontos ügyekben. Ezen ülésre minden ács- és kőművesiparos megjelenését kéri az elnökség.

Vegyen Benyáts-harisnyát

— **Bélelt bőrkeztük, fűzők, trikók, harisnyák** árát leszállítottam. Vitárius Piac 16.

— **Picard professzor** elérte a sztratoszférát, de gobelinképekben és olcsó árban utolérhetetlen Kerékgyártó kézimunkáipar. Szent Anna u. 6. Karácsonyig 50 százalékos árengedmény.

— **Dr. Telegdi Róth Károly egyetemi professzor az alföldi mélyfúrásokról.** Tegnap nagy érdeklődés mellett tartotta meg dr. Telegdi Róth professzor az alföldi mélyfúrásokról szóló egyetemi népszerű főiskolai előadását a városháza közgyűlési termében. Vázolta a mélyfúrások történetét a 18-ik századtól kezdve, amikor Franciaország Artois megyéjében már annyira el volt terjedve a szökőkút, hogy azt a tartományról artézi kútnak nevezték el. Nálunk Erdélyben végezték az első mély fúrásokat. Majd Erdély elveszte után terelődött a figyelem a Nagyalföldre. A mélyfúrások terén Eötvös torzió ingájának van nagy jelentősége. Ennek segítségével találják meg azt a boltozatot, amelynek ha maximumát éri a furó, mint Debreczenben is, akkor a furás eredményes és szerencsés. A kitűnő előadót és nagy geológust lelkesen ünnepelte a közönség.



Braun Gyula életének 34. évében elhunyt. Temetését Köztemetőből szombaton délután fél 3 órakor Fehértői vállalata rendezti.

Tótkés Mária 35 éves korában elhunyt. Temetését a Köztemető ravatalozójából f. hó 17-én délután 3 órakor a Dankó temetkezési vállalat rendezi.

ANYAKÖNYVI HIREK.

Születések: Nagy István kocsis, fiu, Károly. — Azonkívül 3 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Özv. Kovács Istvánné Szabó Ágnes, ref., 70 éves, Halastó u. 6.—8. Tóth Róza, ref., 5 éves, Kádár-dűlő 70. Nagy István, ref., 33 éves, Nádudvar. Udicska Irén, g. kath., 4 hónapos, Boeskaí tér 1.

Eljegyzés: Deczki Elek—Debreczeni Juliánna.

x KARÁCSONYRA fényképet Lienernél csináltasson.

— Vasárnap délelőtt nyitva tarthatnak a kereskedők. A kereskedelemügyi miniszter megengedte, hogy a karácsonyi ünnepekre való tekintettel a kereskedők üzleteiket vasárnap délután 2 óráig nyitva tarthassák.

x **Hogy Önnek is legyen névjegye!** 100 darabot prima kartonon 4 sorig 1.30 P-készít Springer papírüzlete.

— **Modern költők estje az Ady Társaság vasárnapi irodalmi ünnepélyén.** Nagy érdeklődés előzi meg az Ady Társaság vasárnapi irodalmi estjét, amelyen a modern magyar költészet három jellegzetes képviselője mutatja be legújabb költeményeit. Erdélyi József mellett, aki mint vendég jelenik meg az Ady Társaságban, a Társaság debreceni büszkségei Gulyás Pál és Juhász Géza szerepelnek ezen a költői esten, amelynek ujszerű, gazdag műsora nagyszerű irodalmi élményt ígér. Alkalom lesz ez az est annak a felismerésére is, hogy a modern magyar költészet debreceni képviselői, ha hírnévben még nem is (az ismert viszonyok következtében), de a legmagasabb mértékű kritika alatt országos értékek.

Az est műsorában a költők személyesen lépnek fel költeményeik előadásával. Ady Lajos elnöki megnyitójában fog foglalkozni az est jelentőségével. Szegi Pál és Kardos László tanulmányokat olvasnak fel. A három költő műveit Kertész Dániel, Kondor Imre és Paragh László adják elő. Az irodalmi estre 50 és 30 filléres műsor-megváltással lehet belépni. Az est a Déri múzeum előadótermében lesz vasárnap délután fél 6 órai kezdettel.

x **Szenzációs meglepetést** tartogatok árgimnal mindenki részére, aki 24-ig vásárlásival felkeres, Tessék kiharozni a kedvező alkalmat. Kérékváltó kézimunkáipar, Szent Anna 6.

— **A Vasutas MANSz karácsonyfajánlata és szavalóversenye.** Folyó hó 17-én, ma tartja a MANSz Vasutas Szakszövetsége Széchenyi utca 1. szám alatti helyiségében karácsonyfajánlatait. Tekintettel arra, hogy a karácsonyi segélyek és szeretetadományok itt kerülnek kiosztásra, felkéri a szakosztály azon tagjait, kik természetbeni adományokat felajánlottak, azokat délelőtt 9 órától 12-ig a MANSz helyiségébe juttassák el. Az ünnepély programja: 1. Elnöki megnyitó. 2. A pályázatok nyertes felolvassák munkáikat. 3. Buchwald Andor főtájkár beszél. 4. Ének. 5. Molnár Gizike szaval. 6. Ének. 7. A segélyek kiosztása. A karácsonyfajánlatait megelőzőleg 3 órakor lesz a szavalóverseny.

x **KARÁCSONYI** ajándéknak egy szép fénykép Liener műterméből!

Szepesi Kuszka Jenő hírneves festőművész gyűjteményes kiállítást rendez Debrecenben

A magyar pikúra egyik legjobban hangzó neve a Szepesi Kuszka Jenő, aki vasárnap mutatkozik be gyűjteményes kiállításával a debreceni közönségnek. Szepesi Kuszka Jenő az Angol Királynő szálló fehértermében mutatja be mintegy 40 képből álló gyűjteményét, amelyet bizonyára nagy érdeklődéssel fogad majd a debreceni műpártoló közönség, amely mindenkor tanujelét adta az igazi művészet iránti érdeklődésének.

Szepesi Kuszka Jenő a régi híres piktorgárdából való, aki Lotz Károlytól, Mednyánszky Lászlótól tanulta a művészetet. Egyike a legkiválóbb ma-

gyar tájképfestőknek, aki mint a Magas Tatra vidékének szülőtte, kedves vidékét választotta képei témájául. Pompás tájképein életre kel a néző szeme előtt az elszakított Tatra minden szépsége, a büszke sziklaormok, a sötétlő fenyves rengetegek, a hegyi tavak, mind az a sok-sok szépség, amit ezek a vadregényes tájak nyújtani tudnak.

A kiállítás ünnepélyes megnyitása vasárnap délelőtt lesz és azt előkelő közönség jelenlétében báró Vay László főispán fogja megnyitni. A kiállítás iránt máris nagy az érdeklődés.

A SORSJÁTÉK MAI HUZÁSA.

5000 pengőt nyert: 25821.
3000 pengőt nyert: 22565.
1000 pengőt nyert: 11133 64257 58892.
500 pengőt nyert: 8521 12182 13004 13847 14771 22655 24202 24787 32523 36074 36822 42908 49975 55029 57023 59366 59913 65090 66499 68574 70757 75229.

x **Karácsonyi** ajándéknak legolcsóbb legmaradandóbb ajándék a könyv. Legnagyobb választék Antalfy József könyvkereskedésében.

x **Karácsonyi** vásárlás végett látogassa meg Bíró Árpád divatru üzletét Szent Anna 5.

— **Diószeghy Mihály református lelkész** fegyelmi ügye. Az egyházkerületi bíróság most foglalkozott dr. Diószeghy Mihály ref. lelkész második fegyelmi ügyével. Az első fegyelmi ügye már megírta a Konventet is, ahol úgy döntöttek, hogy lelkészi állásától csak Debrecenben függesztik fel, de megengedik, hogy más parochiára pályázzon és ott megválasszák. A második fegyelmi ügyet az elsőhöz hasonlóan vádak miatt indították meg. Az egyház megyei bíróság a debreceni lelkészi állásának elvesztésére ítélte Diószeghyt, a kerületi bíróság most kimondta, hogy öt évig nem választható lelkész. Végül fokon ebben az ügyben is a Konventi bíróság ítél.

x **ESKÜVŐI** fényképek különlegesek Liener műtermében!

x **Karácsonyra** legszebb virágdíszek, csokrok, cserepes virágok legolcsóbban „Róza” virágernok, Piac u. 22.

x **Karácsonyra** sportszerelő családtagját duplatalpas vízálló sportcipővel lepje meg 9 pengő 80 fillér párja Del-Kánál.

Boldogan
távoznak rendelőink az általunk készített

képekkel!
Vigyázzon! „UNIO” műterem csak Piac-utca 43. Svelts-bérház.
Fűtött műterem, Nyitva este 7-ig.

A Keletmagyarországi Rádiótársaság közleményei

Rovatvezető: Mayer Emil okl. gépészmérnök, a K. M. R. T. műszaki titkára.

Néhány szóval tárgyilagosan akarunk hozzászólni a gömbantennáknak nevezett s ujabban gyakran alkalmazott antennatípusról. Bizonyára minden rádiótulajdonos felvetette már a kérdést: hátha jobb lenne a készülékem, ha gömbantennát alkalmaznék? Vagy mi az előnye a gömbantennának az egyszerű vagy kétszalással szemben? A felelet: attól függ, hogy hol akarjuk alkalmazni! Egy négyemeletes bérházban, ahol 60 lakó van és ezek közül 40 rádiózik, rettenetes állapotok uralkodnak. Az udvar felett pókhálószerűen huzódnak a drótok. Semmi szabály, semmi rend nincs, de nem is uralkodhatik itten. Egyik a másikkal szorosan összeér, szorosan egymásmellett futnak a huzalok. Itt rádiózni zavrtalanul nem lehet. Egy visszacsatolós készülék (főleg a két csövesek!) erős csatolást használva — lehetetlen vételt okoz a környéken. Főleg persze azokat zavarja legjobban, akiknek párhuzamosan fekszik az antennájuk a zavaró antennával. Legjobban jár az, akinek legmagasabban fekszik antennája, minél távolabb a többi. Rádióját későn szereltető rendszeren rosszul jár. Ilyen helyeken demokratikus világot teremthet a gömbantenna. Nincs keresztződés, nincs huzalbeszakadás, nincsen jobban vagy kevésbé jobban zavart antenna. Mindenkinek meg van a maga gömbje. Ilyen helyeken a gömbantennáknak nemcsak létjogosultságuk van, hanem egyenesen szükségesek. Másként áll az eset, ha olyan helyről van szó, ahol az antenna szabadon állhat. Egy gondosan felépített egyszerű antenna ezidőszent a legideálisabb forma, melynek gyakorlati értékét (vétel eredmény szempontjából) legfeljebb megközelíthetik egyéb elrendezések. A gömbforma nem új. Régen használják már, csak nem olyan kivitelben, mint pl. nálunk látható. Franciaországban a hengeres és kosáralakú rendkívül elterjedtek. Ha pl. kockaalakot használunk vagy ágsodronyt tűznénk ki a háztetőre (hasonló felület mellett), a lakus rádiózó nem találja differenciát. Az antennaforma problémák ma már nincsenek! Modern hálózati készülékek (háromcsövesestől felfelé) néhány méter dróttal bent a szobában is jó, sőt jobb vételt adnak, mint szabadantennával. Nagyenergiájú leadóállomások és rendkívül nagygyorsítású rádiócsövek korában antenna elméletek gyakorlati megvalósítása a szabadban jelentéktelené válnak. A vilanyforrás nélküli vidék és a városi egyszerű és rossz készülékek problémája egyedül, hogy milyen antennát szereljünk.

Az udvarlanság olyan pénz, amely azt gazdagítja, aki kiadja. (Perzsa közmondás.)

— **METEOR-MOZGÓBAN** szombaton csak felnőtteknek: **SZERELMI SZÁLLODA** Sigfried Arno főszereplésével. Megelőzi: **VADÁLLATOK RABSAGBAN.** Előadások: 7, 9 órakor.

A JÓTÉKONY NŐEGYLET PÉNZBELI ADOMÁNYA AZ INSÉGAKCIÓRA

A Debreceni Jótékony Nőegylet novemberben tartott műsoros estjének jövedelméből 202.65 pengőt adott a városi inségakcióra, amely összeg a már kifizetett forgalmiadóval együtt 275 pengőre egészítette ki a Nőegylet ezirányú adományát. Ezt azt adományt az tette lehetővé, hogy dr. Baltazár Dezső püspök 50 pengőt juttatott a Nőegyletnek műsoros estje alkalmából.

MEGSZÜNT IPAROK.

A múlt héten az elsőfoku iparhatóság a következőket törölte lajstromából: Nagy Viktor és Nuszer András süítő, Weisz Dávid cukorkakereskedő, Tóth József asztalos, Vigvári József eszmadia, Tisza Istvánné kocsma, Piskolti József fuvaros, özv. Kiss Bálintné baromfikereskedő, Földvári Istvánné hentesárú kereskedő, Csóka András gyümölcsárúsítás, Szakmári Ferencné paplanos, Schwartz Mózesné szatócs, Ferge Istvánné hentes, id. Karsai Lajosné virágkereskedő, Besenyei József zöldségárúsítás, Basch Izidor tollnyersbőr kereskedő, Dömsödi Ferencné fésűs, Ritter Aurél és Ritter Vilmos kereskedelmi ügynökség, Fischen Rózi női és férfi fehérneműkészítő, Szilágyi Lajos gyümölcskereskedő, Faragó Róza szatócs, Sarkadi Józsefné baromfikereskedő, özv. Nagy Józsefné tej-kiskereskedő, özv. Kovács Ferencné zöldségkereskedő, Berkovics Bernátné szatócs, Szücs Istvánné baromfikereskedő, Varga Mihály fuvaros.

KIHÁGÁSI BÍRÓSÁG MUNKÁJA A MULT HÓNAPBAN.

A városi kihágási bírósághoz az elmúlt hónap folyamán új kihágási feljelentés történt 1166 esetben, melynek megoszlása a következő:

Állategészségügyi kihágás 10, erdei tilos legeltetés, falopás 117, ipari kihágás 64, közegészségügyi kihágás 197, köztisztasági kihágás 20, mezőgazdasági terményhamisítás 33, piac és vásárrendészeti kihágás 59, üzleti záróra megszegése 13, ebtartási szabályzatba ütköző kihágás 21, építésrendőri kihágás 18, ipariszkolai mulasztás 33, közoktatási kihágás 125, mezőrendőri kihágás 58, mértékhiitelesítés elmulasztása 282.

A városi kihágási bírók az elmúlt hónap folyamán 72 megszüntető és felmentő, valamint 83 büntető ítéletet hoztak, 425 büntető parancsot adtak ki és 270 ítélet emeltetett jogerőre, jogorvoslattal élt az ítélet ellen 8 egyén. Kihágás miatt feljelentett 756 férfi és 203 nő.

TÜZRENDSZET STATISZTIKÁJA A MULT HÓNAPBAN.

A város bel- és külterületén az elmúlt hónapban 1 szobátűz, 1 petróleumrobbanás, 2 kéménytűz, összesen 4 tüzeset és 2 vaklárma volt.

A tűzkárok összege kb. 300 P, mely biztosítás révén meeterül.

A tüzesetből kifolyólag egy egyén szenvedett elsőfoku égési sebeket.

Az elmúlt hónap folyamán az építési engedély nyilvántartásába 62 engedély vezetett be.

Hatósági szemle tartott 17 helyen az I. és II. övezetben.

Felvonó vezetésére jogosító arcképes igazolvány kiadott 1.

A FAKSz. a múlt hónapban egy debreceni lakos részére 1500 P összegű hitelt folyósított, melyből a ház a hó folyamán felépült és lakható állapotba helyeztetett.

Közgazdaság

TERMÉNYTŐZSDE

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Buza márciusra 12.75—12.76, májusra 13.12—13.13. Rozs márciusra 7.91—7.93. Tengeri májusra 7.72—7.74, júliusra 8.10—8.11.

A budapesti árutőzsde hivatalos árfolyamai: Buza tiszai 77 kg-os 12.25—12.85, 78 kg-os 12.40—12.95, 79 kg-os 12.60—13.05, 80 kg-os 12.75—13.20 felsőtiszai 77 kg-os 11.70—11.85, 78 kg-os 11.80—12.00, 79 kg-os 11.95—12.15, 80 kg-os 12.10—12.25. Rozs 6.00—6.10, tak. árpa I. 9.30—9.40, tak.

árpa II. 9.10—9.25, felvidéki sörárpa 10.75—12.75, zab I. 9.10—9.30, zab II. 8.70—8.90, tiszai tengeri 6.10—6.20, korpa 5.90—6.00.

CSIKÁGÓI ZÁRLAT.

Buza decemberre 44 és háromnyolcad (45), májusra 46 és hétnyolcad (47 és ötnyolcad), júliusra 47 és egynyolcad (47 és ötnyolcad). Irányzat tartott. Tengeri decemberre 23 (22 és egykettő), májusra 27 és háromnyolcad (27), júliusra 28 és háromnegyed (28 és egykettő). Irányzat tartott. Rozs decemberre 30 és egynyolcad (—), májusra 33 és háromnyolcad (33 és ötnyolcad), júliusra 33 és ötnyolcad (34 és egykettő). Irányzat tartott.

Zab decemberre 14 és háromnegyed (15 és egynyolcad), májusra 17 és háromnyolcad (17 és egykettő).

Sport hírek

A MAGYAR ORSZÁGOS TORNA SZÖVETSÉG VASÁRNAP RENDEZI IFJUSÁGI VÁLOGATÓ VERSENYÉT.

A tornászport utánpótlására az Országos Tornász Szövetség vidékenként megrendezi a tehetségkutató versenyeket, melyek Debrecenben rendeződnek

meg. A tehetségkutató versenyek egyúttal jelvénytörő versenyek is lesznek s így Debrecen diákisága lehet az első az országban, kik érdem szerinti kitűzhetik a bronz vagy vas tornászjelvényt. Befejezések szépen vannak. Kisújszállásról, a debreceni középiskolák közül a tanítóképzőből, kath. gimnáziumból, reáliskolából, zsidó gimnáziumból, DTE-ből, DEAC-ból mintegy 20—25 tornász, kik között szép küzdelem ígérkezik.

A verseny a kereskedelmi fiúiskola tornacsarnokában (Kereskedő Társulat épülete) vasárnap d. u. 2 órától fog tartani a szövetségi és helybeli bírók pontozásaival. Érdeklődőknek ülőhelyről gondoskodás történik.

Hirdetési ügyekben
TELEFONON 27—88.
szám
nyújt felvilágosítást.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetési ügyekben
TELEFONON 27—88.
szám
nyújt felvilágosítást.

Az apróhirdetéseket díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér, vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetéseket és a kezdőszavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetéseket csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetnek. — A közlésdíj vidékről postabélyegben is beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg ucca 1. szám (Bika-bérbán) tudhatók meg.

Alkalmazást nyer férfi

Házmeztartó keresek. Csak keresettel bíró jelentkeznek. — Batthyányi u. 16. 2—3 óráig. 1724

Fűszerüzletben

Jártas kifizető fiut felveszek. Koczák, Széchenyi utca. 1775

Cipészegéd

felvétetik. Ghillányi u. 17. sz. 1750

Ügyvédjelöltet

keres helybeli ügyvéd. Részletes ajánlatokat — eddigi működés és fizetési igények megjelölésével a kiadóba „Telőlt” jellegre. 1760

Alkalmazást keres férfi

Könyvelői és pénztárnoki állást keres, szükség esetén kaucióval, gyakorlott perferkt könyvelő. Cím a kiadóban. 1669

Korlátlan

ftalmérési engedéllyel elhelyezkedni akarok. Bővebbet Nyil utca 107. Első lakás. 1777

Alkalmazást keres nő

Perferkt angol, francia nőiszabó házhoz ajánlkozok. — Nyil u. 105. 1753

Alkalmazást nyer nő

Takarítónő jó bizonyítvánnyal felvétetik Rákóczi utca 7. Jelentkezni délelőtt. 1778

Mindenes

megbízható bejárónő egész napra felvétetik. Jelentkezés reggel nyolc órától. Kelemen, József kir. h. 39. 1780

Egy

megbízható bejárónőt azonnal felveszek. Péterfia u. 15. 1748

Feltétlen

arileány magasabb iskolai képzéssel próbaidőre azonnal beléphet. Kulcsár papirkereskedésében. 1772

Elárúsító vagy elárúsítónő alkalmazást nyerhet. Matracpárnák készítésben gyakorlattal, előnyben. Vasbutorgyár 1767

Tüzelő anyagok

Prohászka és Társa Bethlen 44. — Telefon 11-61. Ajánlanak öt mázsa vételnél külföldi kokszt, tatabriketet legolcsóbb napi árban, nagybányai brikett 4.50 ózdi enet darabost 4.—, alacska szén 3.20 házhoz szállítva, Nagyobb vételnél jelentős engedmény. 416-XII-21.

Olesó tűzifa!

Akácfa vágatlan 5 mázsa vételnél 2.60, aprított 3 P. Nagyobb vételnél jelentős engedmény. Ezenkívül tölgy és bükkfák, külföldi kokszt, hazai szén, brikettek a legjobb minőségben és a létező legolcsóbb áron. Prohászka és Társa Bethlen 44. Telefon 11—61. 635 XII 25-ig

Nagyon

olesón vásárolhat száraz tűzifát, szén, brikettet és kokszt Alföldi Faértékesítő vállalatnál. — Cégulajdonos Iház Henrik. Telefon 31—23. Telepünkén villamos megálló, Hatvan uccai vonal. 1470 v. v.

Akácfa 3.20

teljesen száraz felaprítva, berentei szén 3.20 mázsánként szagtalan, teljesen elég. Schwartz, Agárdi 6., telefon 32-04. 1682

Élelmiszer, ital

Deutsch Lajosnál dióból, mák, mázsola, karácsonyfacukorkák, sajtok olesón kaphatók. 713-XII 27.

Fajbor

saját termésű, különő zamatu 25 liter 11.50 P. Cserepes u. 5. 1620

Ujlétai

sajáttermésű fajborait olesón árusítom literenként is, Barna 10. 1759

Hangszer

Zongora bécsi rövid, fekete, kitűnő hangú, olesón eladó. Werbőczy 14. 1765

Ajánlat

Aromás, zamatos kávé! Király üzletében a vevő előtt pörkölik. Dégenfeld ter 11. szám. 297-1-31

Szegedi paprika különlegességek legolcsóbban csak Lindentől! Dégenfeld tér 7. szerezhető! be. 95 I 31-ig.

Aranyékszert nem tartok tovább, miért is a raktáron levő ékszereket nagyon olesón eladom. Pollák ékszerész Piac 79. 1049 I 2-ig

Évvégi

mérleg, leltár és zárókimutatások elkészítését mérlegképes könyvelő vállalja. Cím a kiadóban. 1668

Óriási árat fizetek aranyért, zálogcéduláért. Használt ékszerek vétele, eladása. Feldheim ékszerésznél Piac 75. Ékszer készítése, javítása legolcsóbban. 1706 I. 15-ig

Prima

rum- és likőresszenciák fésű-, manikür-, szappankazetták, parfümök, kölnik nagyon olesón Földes Illesztőházban, Vizmoszinál. 1782

Aranyat,

ezüstöt, zálogcédulát a legmagasabb árban vesz Blattner Árpád Csapó u. 63. sz. vilamos kiterőnél. Győződjön meg. 1781

Hócipőt,

hócsizmaszárat tökéletesen legolcsóbban javít Tóth cipőüzem — Hatvan utca 4. 1776

Kiadó lakás egy szobás

Szoba, konyha kiadó. Lorántffy 24. 1773

Kiadó lakás két szobás

Kettő szoba, előszoba, konyha, fürdő szobás lakást azonnalra keresek. Ajánlat adandó bérjel léssel Jeszenszky Andornak. Kosuth u. 1. 1769

Atadó üzlet, vendéglő

Pékség, elsőrendű kemencével azonnal kiadó. Kut utca 102. 1779

Jómenetelű kávéház és kifizés — berendezéssel átadó. Péterfia 52. 1770

Atadó jómenetelű koresma, jogfolytonossággal s berendezéssel. Mester u 13. 1783

Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Kiadó kenyérbolt, új szoba és konyha. Árpád tér 26. 1746

Vegyés

NAGY IPARVÁLLALAT iroda helyiségeinek kiadására cca 750 lapméter, ajánlatot kér. Cím megtudható a kiadóban. 1697

Vadászkutya találtatott fehér-sárga pointer szuka. Igazolt tulajdonosa átveheti — Horváthnál, Görbe u. 11. sz. alatt. 1754

Téli sportkoresolya javítás, szakszerű kősörülés, Kosuth u. 29. Nagyváthynál. 1740

Ingóság eladás

Nőibunda jókarban levő eladó. — Károly Ferenc József ut 23. 1771

Eladó

Jókai regénysorozat, 50 kötet vadonatúj, centenárium kiadás. Cím a kiadóban. 1758

Ingóságvétel

Keresek 2—3 darab egyszerű nagyobb méretű asztal alkalmi áron. Ajánlatokat ár megjelölésével „Asztal” jellegre kérek. 1726

Veszek

magánkézből brilliáns függőt vagy nyakéket. Cím a kiadóban. 1763

Fényképezőgépet 6x9 nagyságban 4.5 fényerősségűt megvételre keresek. Ajánlatok ár megjelölésével „Fényképezőgép” jellegre kiadóba kérek. 1764

Gazdasági termények

Cukorrépa körülbelül 100 méter-mázsá eladó, helyszínen vagy beszállítva, Fancsika 14. sz. alatti, Értekezni a kiadóhivatalban. 1649

Tengeri

kapható literenként is termelőnél. Domokos Lajos u. 6. 1625

Eladó

40-től 50-ig takarmányrépa, 6—7 kilósak. Boldogkert, Csónak u. vége. Jablonkay. 1756

Eladó föld

Ondódon Szoboszlói kövesmen tén 26 és fél hold föld részben vagy egészben eladó. Cím a kiadóban. 1679

70 holdnyi prima szántóföld lakó és gazdasági épületekkel kedvező fizetési feltételek mellett eladó a hajdusoboszlói határban. Megbízott dr. Malatin-szky Zoltán ügyvéd, — Hajdusoboszlón. 1720

Eladó ház

Sarok-u. 12. számú ház eladó. Kedvező fizetési feltételekkel olesó házak 600—1000 P készpénzzel átvehető. Kölesönös segélyző. 1692

Eladó állatok

180 kilós prima fiatal zsirsértés eladó. Károly Ferenc József ut 23. sz. 1693

Hizott

sértés eladó. Berek utca 6. 1716

Eladó

10 hónapos zsirsértés 100—110 kg. Maróthy György 12. 1774

Farkaskutya

betanítva eladó. Dobó u. 6. 1762

100 kilón

felüli sertés eladó. Kigvó u. 39. sz. 1752

170 kilós

prima fiatal zsirsértés eladó. Nyil utca 20. 1766

Eladó

kövér 140 kilós fiatal sertés 15 darab, egyenként is. Értekezni a Gazdák Bankjában, Kosuth utcán. 1768

140 kg-os

8 hónapos zsirsértés eladó. Eröss L. u. 1. sz. 1749

Fiatal

prima 180 kilós zsirsértés eladók. Simonffy u. 53. 1751

Felelős szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF

A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása.